

	Pesetas
Un mes	2'25
Extranjero (trimestre)	11'00
Número suelto	0'10
Id. atrasado	0'15

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

COLABORACION

DESDE MADRID

¿Por qué no interesan los Presupuestos?

En cuanto el tema de los Presupuestos aparece en el hemiciclo parlamentario, muchos Diputados huyen despavoridos. Hay quien se va a su provincia anticipando el viaje de fin de semana, o pretexta un estado gripal para no ir a la sesión en quince días. Así están los Pasillos de desanimados! Nunca interesaron grandemente los Presupuestos de la Nación a los señores Diputados. A lo sumo, algún aspirante a la cartera de Hacienda, levantaba su voz, más que por la eficacia de su discurso para que le tengan en cuenta en futuras crisis.

Después de todo, peor que los demás, no lo voy a hacer—se decía.

¿Qué vamos a entender nosotros de materias financieras?—insinuaba un Diputado cuya filiación no hace al caso, pero que desde luego no es gubernamental.

Por supuesto; ni él, ni muchos de los que le acompañan. Ellos no tienen obligación de saber ciertas cosas; los números, no deben manejarse por los políticos; para es oestán los técnicos en esas materias:

¡Y en otras!—pensaba yo. Porque cada problema que se plantea en el Parlamento, necesita de personas capacitadas en la orientación y en la solución.

Y si de ninguna cosa de las necesarias entienden muchos señores Diputados, ¿a qué se presentaron por el acta? Los agricultores, deben de entender de agricultura; los abogados, de hacer leyes; los... Pero no sigamos, porque entonces iremos a parar a la inutilidad de los Parlamentos políticos, que no hacen otra cosa que enredar ideas y cerebros para que justifiquen ellos sus cargos. Si cada señor Diputado entendiera de una cosa, y representara una verdadera opinión en su clase, ya tendríamos el Parlamento corporativo que es lo que se está echando de menos.

Así, que en realidad, los Presupuestos casi no interesan, porque la mayoría no entienden el tema. Y los ministros que preparan esa labor, tampoco hacen otra cosa que seguir la rutina de siempre, sin atreverse a transformar las partidas de ingresos y gastos.

Lo más que hacen, en seguir añadiendo, a una lado y a otro.

Y eso, ni es hacer Presupuestos, ni es gobernar.

Se observa una falta de orientación económica, que es lo que el país está reclamando hace tiempo. Unos Presupuestos bien meditados, sinceros, amoldados a la situación del país. Porque esto de que cada año, la única variación que se observa es algún nuevo capítulo de gastos y una nueva amenaza al contribuyente para reformar los ingresos, nos llevará a una situación caótica difícil de salvar.

Hay partidas provisionales que se incrustan en los Presupuestos, lo mismo de gastos que de ingresos, y luego se hacen eternas. Como todas las cosas de España.

¿Cuándo surgirá un ministro de Hacienda que comprenda este anhelo popular y lo lleve a la práctica? Ese hombre, se haría el amo de España. Sus cifras, constituirían una bandera de redención. No importaría a nadie que no fuese político, o que lo fuese y perteneciera a uno u a otro bando. Bastaba con que supiera ser, un ministro de Hacienda. Ni una peseta más de gastos. Ni un céntimo más de contribuciones. Dentro del Presupuesto cabe encontrar la fórmula de nivelación.

Menos enchufes, porque esto se va haciendo crónico en el Estado español. Todo el mundo aspira a tener un cargo bien pagado con el menor trabajo posible.

Y el caso es, que los que más "chupan del bote" hablando claro, son luego los que más se sublevan contra el propio Estado, que es su señor.

Los que no tenemos cargos oficiales, los que hemos renunciado a ellos para vivir exclusivamente de nuestra profesión, somos los únicos que podemos chillar.

Y por contraste, somos los únicos que no protestamos.

Por lo menos, al Estado, lo tratamos hasta con mimo.

Valentín F. CUEVAS



Dom Bosco, que el domingo fué canonizado

laborador de "El Heraldo de Cristo". Él fué el erudito Lector de Teología, el discreto Definidor de nuestra Provincia, el bondadoso Superior del convento de Lluchmayor, el experto Maestro de Novicios, el activo Procurador y Comisario General, y, más tarde, el supremo Pastor de la Tercera Orden Regular de San Francisco.

El peso grave de este último cargo es ya harta suficiente para absorber toda la actividad de la complejidad robusta, pero a él todavía le sobraban fuerzas y tiempo para dedicarse al ministerio de la Predicación y Confesión — en muchos monasterios de monjas de Roma el nombre del Rdo. Padre Rigo es pronunciado con amor y gratitud, — para llevar una sonrisa y un pedazo de pan a hogares desheredados de la fortuna, y para dedicarse a otras múltiples obras de celo y caridad. A su apoyo e influencia, las Monjas Clarisas de S. Cosimato en Roma, debieron en gran parte la erección de un espléndido monasterio, y las Monjas Franciscanas de Mallorca su instalación, primero en Asís y, después, en otras varias ciudades de Italia.

El ilustre difunto era afable con todos. El gozaba sobre manera de departir paterna y amigablemente con sus amados estudiantes de Roma, ora haciéndoles una fotografía, ora regalándoles una "Imitación de Cristo", ora tomando parte en sus conversaciones, que siempre procuraba fueran no sólo honestas, sino también piadosas.

El gobierno con cetro y corona: el cetro de su gravedad, la corona de su sencillez.

"Si tu ojo fuere sencillo — dice Jesús en el Evangelio — todo tu cuerpo será lúcido" / en el Rdo. P. Rigo Brillaban todas las virtudes propias de un religioso, principalmente la piedad.

En sus cartas pastorales, se exhala el buen olor de Cristo.

La devoción a la Inmaculada, al Santísimo Sacramento del altar y al Sagrado Corazón de Jesús eran sus amores; siendo muy digno de ser notado que, apenas elegido General de la Orden, consagró al Divino Corazón.

Siendo él General, se formó la provincia del Sagrado Corazón de Jesús, en los Estados Unidos de Nord-América y se abrieron importantes casas de nuestra Orden. Obra principalmente de sus manos fué la fundación de las Misiones de Texas y del Colegio de la Inmaculada Concepción de Roma, que pertenecen a nuestra Seráfica Provincia de Mallorca.

Trabajó con denuedo en la redacción de las nuevas Constituciones de la Tercera Orden Regular que, durante su generalato, pudo ver promulgadas juntamente con la Nueva Regla de la Tercera Orden de San Francisco de S. S. Pío XI. Fué íntimo amigo del Eminentísimo Corderal Vanutelli, Protector de la Orden, y siempre gozó del aprecio y la confianza de todos sus superiores Eclesiásticos.

Los funerales que, en sufragio de su alma, se han celebrado en la Basílica de los Santos Cosme y Damián, en Roma, en la iglesia de S. Francisco, en Palma, y en la parroquia de Marratxí, se vieron muy concurridos de fieles, pertenecientes a todas las clases sociales.

"Mucho le queríamos — diremos con San Ambrosio — por esto no le abandonaremos hasta que con nuestras lágrimas y oraciones le hayamos introducido en la morada del Señor".

Notas biográficas: El Rdo. P. Arnaldo Rigo nació en Marratxí el 5 de Agosto de 1875. Sintióse llamado al sacerdocio, empezó los estudios eclesiásticos en el Seminario Conciliar de San Pedro, pero transcurridos varios años, deseo de seguir las huellas del Serafin de Asís, ingresó en nuestras escuelas seráficas, continuando sus estudios en Lluchmayor. Vistió el santo hábito día 19 de Junio de 1894, y profesó el 24 de Junio del siguiente año.

Ordenóse sacerdote día 5 de Marzo de 1898. En 28 de Noviembre de 1912 fué nombrado Procurador General de la Orden; y en 1914, a raíz de la guerra europea, por ausencia forzosa del entonces Mtro. Gral. P. Dujmovic, se encargó del supremo gobierno de la Orden hasta el 12 de Agosto de 1920, en que fué elegido Ministro General, siendo reelegido en tan importante cargo el 6 de Julio de 1920.

Ultimamente continuaba residiendo en Roma, viviendo en San Juan Degollado, enterrado en el convento de San Juan de los Rios, hasta que le visitó la "hermana muerte corporal" día 20 de Marzo del corriente año, cuando contaba 58 años de edad".

El restablecimiento de la pena de muerte

Ofrecimos por telégrafo un extracto del proyecto de ley restableciendo la pena de muerte. Hoy podemos ofrecer íntegro el proyecto que la prensa de Barcelona llegada ayer lo publicaba:

La parte dispositiva, dice así:

"Artículo primero. El que con el propósito de perturbar el orden público o de atemorizar la población empleare sustancias explosivas o inflamables u otro medio cualquiera capaz de producir un grave daño, y de originar un accidente ferroviario o de ocasionar peligro o alarma generales, será castigado:

Primero. — Con la pena de reclusión mayor a muerte, cuando a consecuencia del hecho resultare alguna persona muerta o lesionada.

Segundo. — Con la de reclusión mayor si hubiere riesgo para las personas o se ocasionaran daños de importancia en las cosas.

Tercero. — Con la presidio menor a presidio mayor, en cualquier otro caso.

Artículo segundo. El que, sin debida autorización, hubiera fabricado, tenido o

transportado materias u objetos apropiados para cometer los delitos del artículo anterior, será castigado con las penas de presidio menor o presidio mayor.

Artículo tercero. El que sin inducir directamente a otro a ejecutar el delito castigado en el artículo primero provocase públicamente a cometerlo o hiciere la apología de esta infracción o de su autor, será castigado con la pena de prisión menor.

Artículo cuarto. El que hubiere formado parte de una asociación o interviniere en una conspiración que tuviere por objeto cometer los delitos previstos en el artículo primero, será castigado con la pena de prisión menor.

Artículo quinto. El robo con violencia o intimidación en las personas, ejecutado por dos o más malhechores, cuando alguno de ellos llevara armas y del hecho resultaren homicidio o lesiones, será castigado con la pena de reclusión mayor a muerte.

El delito frustrado podrá equipararse en estos casos al consumado, teniendo en cuenta la alarma producida, los antecedentes de los delinquentes y las demás circunstancias del hecho.

Artículo sexto. El conocimiento de las causas por los delitos a que esta ley se refiere, corresponderá a los tribunales de derecho de la jurisdicción ordinaria, salvo el caso de declaración del estado de guerra, en que se estará a lo dispuesto en la ley de Orden Público, siguiéndose en su tramitación el procedimiento establecido en los artículos 68 y siguientes de la referida ley, aun cuando no estén declarados el estado de prevención o el de alarma.

Será de aplicación, en su caso, lo prevenido en los artículos 145 y 197 de la ley de Enjuiciamiento criminal. Si en los supuestos a que se refiere esos preceptos, el procesado o procesados no designaren abogado defensor o renunciaren al designado y fuere preciso nombramiento de oficio, éste sólo podrá recaer en letrados que lleven más de diez años en el ejercicio de la profesión y paguen cuota igual o superior a la fija.

En la aplicación de las penas establecidas en los artículos anteriores, los tribunales procederán conforme a su prudente arbitrio, dentro de los límites legales.

Para la ejecución de las penas no reguladas en las leyes vigentes, se considera que se hallan en vigor los artículos 102 al 105 del Código penal de 1870 y reforma de 9 del año 1900.

Artículo final. La presente Ley comenzará a regir el día de su publicación en la "Gaceta de Madrid" y sólo estará en vigor durante un año a contar desde dicha fecha. La prórroga de su vigencia únicamente podrá decretarse por medio de una Ley.



El fusil ametralladora y las pistolas y municiones incautadas por la Policía a los atracadores del "auto fantasma"

El Rdo. P. Arnaldo Rigo, T. O. R.

De "El Heraldo de Cristo" reproducimos el siguiente artículo que ha dedicado a nuestro ilustre paisano, fallecido en Roma el 20 del próximo pasado Marzo, asociándonos así al homenaje al esclarecido franciscano:

"Nuestros lectores todavía recordarán con fruición "Recuerdos y esperanzas" de nuestro número de "El Heraldo de Cristo" en el cual, el ilustre autor, deseara de haber dado una lección retrospectiva a la labor realizada en los 25 años de nuestra revista, indicaba la norma a seguir en lo

futuro. Ese artículo habrá sido como el testamento espiritual que nos ha legado el Rdo. P. Rigo.

Día 21 de Marzo el telégrafo nos llevaba la noticia de que, el día anterior, el Reverendísimo Ex-Ministro General habíase dormido en la paz del Señor en Roma, lugar de su residencia.

Los últimos latidos de su pluma — grato es confesarlo — han sido para "El Heraldo de Cristo" que él amaba entrañablemente porque fué uno de sus primeros colaboradores más asiduos, porque él amaba todas nuestras cosas.

Pero el finado no fué sólo un simple co-



Aspecto que ofrecía la calle de las Serpes de Sevilla al pasar, de madrugada, la Imagen de la Macarena

Quedan totalmente derogados cuantos preceptos legales se opongan a su exacta aplicación".

"En el preámbulo se dice que esta ley obedece a que precisa salir al paso de torcidas interpretaciones de propósitos poco nobles que pudieran desorientar a la opinión.

No se trata — agrega — de modificación del sistema primitivo aceptado en la última reforma del Código penal. Tampoco se tiene a restablecer con carácter general la última pena en los casos en que se señalaba la posibilidad de su aplicación en el Código de 1870 y leyes especiales complementarias.

Se persigue exclusivamente el aislar un sector de criminalidad para reprimirlo y sancionarlo en ley de excepción reclamada por la inmensa mayoría del país, para combatir crímenes nefandos sin reparar en obstáculos.

Desde las altas esferas de la gobernación del país raras veces el cumplimiento del deber resulta labor grata, pero ninguno comparable al de violentar los sentimientos humanitarios. La Constitución no prescribe la última pena; guarda absoluto silencio en este punto.

Se trata, pues, únicamente — termina diciendo — de la adopción de una medida circunstancial que alcanza a reducido número de figuras delictivas, que se aplicará en un plazo de escasa duración, cuya prórroga queda en todo caso supeditada a la voluntad de las Cortes".

EN LA CARRETERA DE INCA

Un motorista muerto

En la mañana de ayer fué hallado, en la carretera de Inca, gravemente herido, don Juan Pons Pascual, de 30 años, cartero de Binisalem, que fué trasladado a Palma en un auto particular y asistido, en la Casa de Socorro, por el médico doctor Mulet.

El señor Pons presentaba herida contusa en la región parietal derecha, contusiones en el frontal y región superciliar; fractura de la séptima costilla derecha y conmoción cerebral. Estado, gravísimo.

Según nos informaron, Pons Pascual se dirigía de Consell a Palma en una motocicleta y chocó con un carro, quedando en gra-

ve estado abandonado en el camino, cuando fué recogido por el conductor de un auto particular.

Dado su estado de gravedad, fué trasladado al Hospital, falleciendo a las primeras horas de la tarde.

El Juzgado interviene en el hecho, y la policía practica diligencias para dar con el carretero causante de tan grave accidente.

Según manifestó otro conductor de auto, el mismo carro chocó con un automóvil en la misma carretera.

LA SESIÓN MUNICIPAL DE ANOCHE

Preside el Alcalde, señor Darder.

Asisten los señores Morell, Vaquer, Llabrés Morey, Bauzá, Ferbal, Tejada, Sureda, Vich, Bisbal, Navarro, Porcel, Ferretjans, García, Juncosa, Comas, Barceló, Rigo y Cl-rer.

Aprobada el acta de la sesión anterior y una larga relación de cuentas, se da lectura a un dictamen sobre abono de trabajos extraordinarios, que también se aprueba.

De la Comisión de Arbitrios se aprueban varios dictámenes; de las de Ensanche, Obras, y Cultura, se aprueban varios asuntos de trámite.

De la Comisión de Aguas, a petición del señor Barceló, queda un dictamen, ocho días sobre la Mesa.

Después del orden del día: Se acuerda conceder los pagos de toca, a la familia del guardia rural Antonio Servera.

El Alcalde da cuenta de los ofrecimientos recibidos para las fiestas del 14 de abril. Se trata de una corrida de toros y de un partido de fútbol.

El señor Bisbal, en nombre de su minoría, dice que asistirán a la inauguración de las escuelas, pero se inhibirán por completo de cuanto se organice, por cuanto se hallan desilusionados de la República. Se limitarán a ser espectadores.

El señor Bauzá se adhiere a lo manifestado por el señor Bisbal.

El señor Bisbal aclarará sus manifestaciones: no aceptan como programa oficial la inauguración de las escuelas.

El señor Juncosa expone que cree que debe adornarse la fachada del Consistorio. Por lo referente a festejos, cree no deben hacerse.

El señor Bisbal reproduce sus manifestaciones.

El señor Morell expone la necesidad de la implantación en Mallorca de un Colegio Mayor Universitario que venga a satisfacer las aspiraciones de muchos que no pueden ampliar sus estudios por falta de medios.

Dice que sabe que está próxima la visita del Rector de la Universidad de Barcelona. Suplica a la Comisión de Cultura haga las gestiones necesarias para lograr su implantación.

El señor Ferbal dice que hace años acaricia la misma idea y que llegó incluso a hacer gestiones. Coincide en que se trata de una verdadera necesidad, y cree fácil que se alcance.

El señor Morell se congratula de las manifestaciones del señor Ferbal. Aclara sus manifestaciones. Cree que aquí debe poderse estudiar la carrera completa, que llegados los exámenes ya se vería lo que se haría, y al mismo tiempo crear en Palma algo de ambiente universitario. Pide a la Comisión de Cultura estudie el asunto con cariño y actividad.

Se acepta la proposición del señor Morell.

El señor Juncosa se refiere a ciertos aparatos que producen ruidos groseros. Pide se prohíba su venta y su uso.

Se acepta el ruego.

El señor Bauzá llama la atención sobre el uso del crédito de 80,000 pesetas para los parados, para que no se termine y coja desprevenidos.

El señor Morell se refiere a un súbdito americano, — Mr. Arthur Wheeler Francis, de Nueva York — que contrarrestó brillantemente una campaña difamatoria contra Mallorca. Como actualmente está en Palma, pide se le agradezca su labor.

Así se acuerda.

El señor Ferretjans pide en qué fecha se comenzarán las obras de canalización.

El señor Juncosa da explicaciones; el asunto está ultimado, pero recuerda que quedó sobre la mesa.

Interviene el señor Bauzá, coincidiendo en la necesidad de activar dichas obras.

El señor Barceló justifica su petición, en la cuantía del contrato que se va a formular, el más importante que había gestionado el Consistorio. No cree sirva de retraso el que haya quedado sobre la Mesa. Dice saber que aun no se entregaron los títulos.

El señor Juncosa dice que están bien estudiados todos los derechos y deberes del contratista.

Y se levanta la sesión.

En el Círculo Mallorquín

AMENOFIS IV, POR DON RICARDO FERNANDEZ-TAMARIT

En el índice de las charlas amenas e interesantes, demostradoras de una honda cultura, puede catalogarse, con todos los honores, la conferencia que pronunció anteayer, en el Salón Montenegro del Círculo Mallorquín, ante un selecto y dilecto auditorio, don Ricardo Fernández-Tamarit.

Tutankamen, llevado y traído en artículos y conferencias, por los riquísimos hallazgos de su tumba, por la aureola real de sus enormes riquezas, ha hecho que su nombre fuera pronunciado como el de un gran rey. Pero, junto a ello, deslumbra la grandeza de su padre: Amenofis IV.

Vivió catorce siglos antes que Jesucristo y fué de una riqueza espiritual deslumbrante.

La figura de los faraones, tenida hasta él como algo divino, inasequible al dolor, a la alegría, etc., fué humanizada por Amenofis IV, al declararse semejante a sus súbditos. El reformó la religión e hizo concentrar la fe de sus súbditos, dispersa en múltiples figuras, en un sólo símbolo: el Sol, como escalón intermedio para llegar a la concepción de un solo Dios, único, grande y bueno.

Amó el Arte de tal manera que él, por tradición faraón divino, llegó a "posar" ante alguno de ellos junto con su "Gran Esposa".

Organizó la administración del Estado de forma ordenada y cuidadosa, cosa que ha sido causa de que le conociéramos mejor,

ya que quedan muchas tabletas (que eran de color según el asunto) en los museos, que nos hacen posible reconstruir en parte la vida de aquel Egipto.

Un intelecto como el suyo, un espíritu tan grande, no podía pasar como lo normal a su muerte, fué condenado herético y destruyó todo lo que se pudo de su acuerdo.

Esa fué, en leve y aleve síntesis, la conferencia de don Ricardo Fernández-Tamarit que precisa haber seguido en la hora de su duración — y no intentar condensarla en breves frases — para poder apreciar con verdadero deleite su enjundia y formidable cultura que dicho trabajo representa.

La selecta concurrencia, que aplaudió feliicit larga y cálidamente la labor del orador conferenciante, comentó, también en sus cáldos y entusiastas, la amenidad del delicioso arte del buen decir que se mantuvieron frescos y lozanos durante todo el curso de la conferencia, viniendo a ser el mismo estuche de la preciosa joya intelectual.

De interés para los cursillistas eliminados en 3.º ejercicio

Hemos recibido la siguiente nota: "Por las noticias recibidas de Madrid, la Comisión Central, parece que, muy pronto, podrá dar el resultado definitivo de las gestiones que viene realizando para conseguir nuestras peticiones.

Por estas líneas, la Comisión Provincial agradece vivamente la labor desplegada por los señores Diputados Blanc, Camín, M. C. Bello, señorita Bohigas y los señores señores Canet y Matutes, que, juntamente con la Comisión Central, activan trabajos para la consecución del fin perseguido. — La Comisión".

Turismo

A las siete de la mañana funde en bahía, procedente de Vivita-Vecchia, el quebot inglés "Laurentic", con 722 pasajeros que, en viaje de recreo, visitan varios puertos del Mediterráneo.

Al anochecer continuó viaje para Ceuta.

UNIVERSAL

tiene el alto honor de presentar un film de

J H O N M . S T H A L

(el célebre realizador de LA USURPADORA y SEMILLA)

PARECE QUE FUE AYER!

con un reparto de:

93 ESTRELLAS

MARGARET SULLAVAN JOHN BOLES BARRY NORTON REGINALD DENNY MARY PREVOST JUNE CLYDE Edna May Oliver Billie Burke Benita Onslow Stevens Franklin Pugborn Berton Churchill Robert MacWade Hugh Enfield Arthur Hoyt Creighton Hale Natalie Kingston Richard Tucker Natalie Moorhead Mabel Marden Joyce Compton Bramwell Fletcher Dorothy Granger Lucille Powers

Ruth Clifford Betty Elythe Walter Catlett Edgar Norton Noel Francis Caryl Lincoln Huntley Gordon Mary Doran Ben Bard Virginia Howell Maidel Turner Mildred Washington Tom Conlon James Flavyn Marion Byron Robert Ellis Astrid Allwyn Bruce Warren Lew Withe Jimmy Butler Cranford Kent Jean Darling Lita Chevret George Meeker

King Baggot Jason Robards Eddie Kane Warren Stokes Luisa Beavers Leon Waycoff Sheila Manners Julia Faye Dorothy Christi Hans Furberg Dick Windlow James Doulan Geneva Mitchell Julia Carter Vivian Oakland Sammy Cohen Wm. Davidson Robert Bolder Geo. Hackathorne Jane Darwell Tom O'Brien Cissy Fitzgerald Jean Hart Florence Lake

Jean Sorel Churchill Ross Matt MacHugh Otto Hoffman Sidney Bracy Franck Beal Bert Roach Edmund Breese Lloyd Whitlock Linn Cowan Eleanor Jackson Oscar Apfel Herbert Corthell Ida Darling Herta Lind Jack Richardson Ferdinand Munier Gay Seabrock Norma Drew Harry Clark

y 5.000 extras

La película de la Medalla de oro del año para la UNIVERSAL

La resurrección del drama en esta superproducción es cabal!

Hoy estreno en sesión de GRAN GALA

en

PROTECTORA-CINEMA

DE SOCIEDAD

Hallegado de Barcelona doña Marina Fernández Lamarca, esposa del oculista don Jaime Comas, después de haber pasado las vacaciones de Semana Santa y Pascua en la ciudad condal.

En Reus, por doña Ana Piña, viuda de Forteza, y por su hijo don Bartolomé, Ingeniero Director de la Estación de Viticultura y Enología de Felanitx, ha sido pedida la mano de la señorita Elisa Pujol Solaneras.

De Barcelona llegó ayer el Delegado Regional de Pesca don Gabriel Rodríguez Acosta.

Llegó también el artista cinematográfico Douglas Fairbanks (hijo).

Igualmente llegaron ayer de Barcelona en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Francisco Alonso, don Juan Fabra, don José Cames, don Antonio Vidal, don Antonio Bodegas, don Miguel Morey, don Manuel Matas, don José Picornell y don Francisco Vilanova.

Llegó ayer de Barcelona el Presidente de la Compañía Transmediterránea y ex-Diputado a Cortes don Juan Borral y el Secretario General de dicha compañía y abogado don Manuel Cencillo.

Procedente de París llegó de Valencia el Catedrático de la Sorbona, Doctor Pradal.

Se encuentra restablecido de una repentina indisposición sufrida, nuestro particular amigo, el industrial don Antonio Buades. Lo celebramos.

En las oposiciones que actualmente se están celebrando en Madrid para el ingreso en el Cuerpo técnico de Correos, ha aprobado el último ejercicio el estudioso joven don Angel Gené Munich, hijo de nuestro amigo don Emilio Gené Prats, funcionario de la Sección Técnica de Obras de este Ayuntamiento.

Las felicitamos.

Para Barcelona embarcaron anoche en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Ramón Castañer, don Enrique Cámara, don Antonio Miquel, don Emilio Chomo y señora, don Juan Ferrá, don Miguel Ferrá, don Jaime Surri y don Pedro Servera.

Información del Puerto

Entradas. Entraron, de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona"; de Argel el vapor francés "Djemila" con pasaje y carga de tránsito; de Ibiza la balandra "Rafael Verdugo" con efectos.

Salidas. Salieron para Marsella, el vapor francés "Djemila" con pasaje y carga de tránsito; para Ibiza y Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibiza"; para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona".

Despachados. Quedaron despachados, para Valencia el pailebot "Canalejas" con efectos; para Barcelona el pailebot "Estrella" con carga varis; para Ibiza el pailebot "Antonio Matutes" con efectos.

"Artes e Historia" del Ateneo

Arte Egipcio. Hoy día 5 dará, en el salón de actos del Ateneo, una interesante conferencia sobre "Arte Egipcio el culto Profesor de Dibujo de Inca don Vicente Laciana. Dada la calidad del conferenciante, el acto promete verse concurridísimo. Quedan invitados todos los socios del Ateneo y personas que gusten asistir.

De la Diputación

Visitó al Presidente señor Juliá el empresario de la plaza de Toros, don Gabriel Tarongí, ofreciéndose para los festivales que han de celebrarse en el aniversario de la República y para invitarle al festival taurino que se celebrará el día 15, expresando también su deseo de que los asilados asistan a la fiesta, atención que agradeció el señor Juliá. El señor Tarongí manifestó que el cartel

para esta fiesta será a base de seis novillos toros de la famosa ganadería sevillana de don Felipe Bartolomé (Surra), siendo los espadas Julio Bohigues "Carrillo", Erasmo Escrich, Antón Martín, Bartolomé Solá, Alfredo Coll y Juanito Pomar. Visitó al señor Juliá el Profesor Dr. A. Heller, de la Universidad de Buenos Aires, que se interesó sobre asuntos relacionados con la provincia.

Memorias y Balances

CREDITO BALEAR

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria que con referencia a 1933, fué leída y aprobada en la Junta General de Accionistas, celebrada el día 25, por la entidad "Credito Balear".

En el expresado documento se detalla la gestión llevada a cabo en dicha anualidad, la cual, dadas las circunstancias de depresión económica que afectan en la actualidad al mundo entero, "no creemos—dice la Memoria—que pueda tildarse de optimistas en demasía si decimos que esta labor, en el año que nos ocupa, ha sido satisfactoria, aunque hayamos visto reducidos aquellos beneficios en una cifra de consideración respecto a los del año anterior. La normalidad en que se desarrollaron nuestras operaciones y el favor que nos dispensó nuestra clientela durante el curso del año, nos hacen esperar sin embargo días mejores que no dudamos que han de venir, ya en el ejercicio presente, si nuestros numerosos clientes continúan dispensándonos la confianza de siempre que ha sido hasta hoy la base de nuestras ganancias.

En el Balance que os presentamos, reflejo del estado económico de la Sociedad al final del año último, ascienden los beneficios obtenidos a la suma de pesetas 1.191.520'10, y los gastos a la de pesetas 887.008'43, resultando por consiguiente un beneficio por liquidar de pesetas 304.511'67. De dicho beneficio hay que deducir la cantidad de pesetas 30.451'76 por atenciones reglamentarias y la de 32.363'65 que importan en conjunto el impuesto de Utilidades, otras contribuciones y el 1 % para el Fondo de Estatutos, quedando después de estas operaciones un líquido repartible de pesetas 241.702'26".

En consecuencia, propone el reparto de un dividendo activo igual al repartido el año anterior, o sea de 18 pesetas por acción, dividiendo que representa el 7 1/5 por 100 sobre el capital desembolsado por los accionistas, y el resto de los beneficios 18.124'26 pesetas, propone llevarlo al fondo de fluctuación de valores.

La Junta General, en la cual estuvieron representadas más de 4.000 acciones, aprobó por unanimidad las proposiciones citadas, formuladas por la Junta de Gobierno, cuya brillante gestión mereció unánimes elogios.

Además fueron tomados los siguientes acuerdos: Nombrar con carácter efectivo Director del Crédito, a don Antonio Amer, nombrado ya interinamente por la Junta de Gobierno. Y nombrar Vocal de la Junta de Gobierno en sustitución de don Rafael Blanes Tejada, quien renunció al cargo para poder atender cumplidamente al cargo de Director de la Compañía de Ferrocarriles a don José Casanovas Obrador, Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.

Delegación de Hacienda de Baleares

Libramientos al cobro para hoy día 5 de abril: Buenaventura Fondavilla, Jefe Telégrafos, Inspector provincial Sanidad, Antonio Cañellas, Abel Matutes, Vicente Tomás Tugores, Juan Roca Masot, Jefe Sección Caballos Sentantales, Administración Principal Correos, Andrés Morey, Antonio Peiret, Jaime Rosselló, Miguel Cantón, Antonio Nicolás Montaner, Pablo Riera, Depositario pagador, Juan Vidal Martorell.

Noticias varias

CIRCULO MALLORQUIN.—El próximo domingo a las seis y media de la tarde se reanudarán los tés de costumbre en nuestra primera sociedad.

M. VALENTI MESTRE
MEDICO DE LOS HOSPITALES DE NEW-YORK Y PARIS
Urología (Vias urinarias)
Ginecología (Enfermedades reproductivas)
Fagnanent, 2, principal. Teléfono 1-44

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Para esta noche Enrique de Rosas anuncia un estreno interesante. La comedia "¿Cuál es el sexo débil?" traducción de "Le sexe feuble" del celebrado autor francés Eduardo Bourdet que ha construido una pieza ingeniosa y amena. Según la prensa a estas cualidades de su nueva obra cabe añadir el jugoso contenido del diálogo, vivificado por el fino espíritu de Bourdet, y que pasa flexible y cambiante, del plano irónico y humorístico, a la sátira aguda y sutil. La obra es calificada de elegante, mundana y atrevida.

"¿Cuál es el sexo débil?", viene precedido de una gran reclamación de prensa y de público.

Es del mismo autor de "La Prisionera", tan discutida obra.

LIBRICO

Para hoy jueves, a las tres y media de la tarde, se anuncia el estreno de la famosa producción titulada "El testamento del Doctor Mabuse".

"El testamento del Doctor Mabuse" se ha estrenado hace pocos días en el Palacio de la Música de Madrid y hablando de ella ha dicho el periódico "Ahora":

"El ciclo de películas misteriosas ha quedado cerrado con "El testamento del doctor Mabuse". Se podrán aumentar las truculencias, refinar los procedimientos criminales, sorprender con resoluciones imprevistas; pero desenvolver un argumento de esta índole con el ritmo y la lógica que la última producción de Fritz Lang, será punto menos que imposible.

Este es el verdadero mérito de "El testamento del doctor Mabuse": su desarrollo literario. El efecto va unido a la naturalidad; no se trata de desconcertar al espectador para alejarlo del desenlace; antes bien, se le obliga, digámoslo así, a solidarizarse con Jim Gerald, y a escuchar y deducir como él los hilos misteriosos de aquella red de crimenes, que conducen a su descubrimiento.

A través de las escenas advertimos el genio portentoso de Fritz Lang. Su "modo de hacer" recio, seguro, contundente, imprime al asunto una veracidad que la aproxima al realismo. Pudiéramos decir que cubre la realidad con un velo de fantasía, que nos la hace parecer la fantasía misma."

MODERNO

Hoy se estrenará un programa de Artistas Asociados formado por el drama de emoción e intriga "La mano asesina" por Ben Lyon y Bárbara Weeks toda la acción de esta dinámica cinta transcurre en un tren Pullman, que corre sobre los rieles a 100 metros por hora. "La máscara del otro", basada en una obra teatral que ha constituido uno de los mayores éxitos mundiales, descubriendo la extraña y humana historia de dos hombres tan parecidos entre sí que ni la misma esposa de uno de ellos puede distinguir uno de otro. Ronald Colman interpreta el doble papel secundado por la escultural artista Elissa Landi.

CINE ORIENTAL

Se anuncia para hoy en este concurrido cine un extraordinario programa, se proyectarán, la interesante película totalmente hablada en español "El hombre malo" por Antonio Moreno y la preciosísima opereta "El Congreso se divierte" creación de la simpatísimas Lilan Harvey.

RIALTO

Continua proyectándose con gran éxito la notable producción Fox "La ciudad de cartón" original de Gregorio Martínez Sierra, interpretando el principal papel la celebradísima artista Catalina Bárcena, secundada por otros artistas de prestigio.

SALON MALLORCA. — ESTRENO DE "EL TIO DE L'HAVANA"

Tous y Maroto hace vivir en sus comedias, escenas, costumbres, pasiones, de nuestros estamentos. Sabe ver y estudiar tipos, colocarlos sobre las tablas y moverlos humanamente. El momento social, documento de la palpitación del día vive en sus obras, cuyos títulos dicen ya toda una vida pintoresca anidada en la conciencia popular: "Mestre Lau es taconer", "El tío de l'Havana".

¿Quién no ha columbrado como una panacea para sacar a flote a una familia a pariente que viene cargado de deudas? Es la fortuna que llega, y es recibida con la alegría propia de los que se consideran ya redimidos.

La madre, hábil tejedora de la red para cazar al soñado yerno, y miel sobre hojuelas si ese es el tío indiano.

Todos los matices del amor maternal esparriado para casar a las hijas, ha sabido Tous y Maroto llevarlo a la escena, con un "humour" delicioso, sin perder el

tono casero, como comedia grotesca, encerrada entre las cuatro paredes del modesto hogar burgués.

"El tío de l'Havana" marca un paso adelante sobre "Mestre Lau es taconer". La materia cómica está muy equilibrada; no se ha vertido el contenido del tarro en el primer acto, sino que hay sal y gracia en los tres; y lo notable es que la comedia va ascendiendo acto por acto, culminando en el tercero, en el cual, la risa que brotó durante la representación de toda la obra, se convierte en constante y explosiva, no dejando terminar la frase, saboreándola ya a medio decir. Las situaciones cómicas abundan.

El éxito fué rotundo, clamoroso, aplausos en varios mutis y ovaciones al final de todos los actos y llamadas al autor, para quien la velada de anoche será de las inolvidables, máxime cuando en el teatro se había reunido un público distinguido que llenaba el salón hasta los topes.

"El tío de l'Havana" enriquece el teatro mallorquín, y es obra que quedará de repertorio.

Merece justos elogios la labor de toda la compañía Catina-Estreich, pero debemos hacer especial mención de Cristina Valls, que estuvo formidable, bordando el papel, recalcando con gracia personal e inimitable las situaciones cómicas; de Catina Valls, de la que puede decirse que para ella no hay papel insignificante, dado el relieve que dió a las últimas escenas que requieren una gran flexibilidad artística; de la Sra. Román, preciosísima, aplaudida en dos mutis; de Francisco Forteza (hijo) que encarnó con grandes aciertos el tipo del protagonista; de la señorita Comas, cuya labor arrancaba murmullos de aprobación; de Juanito Valls, preciosísimo, con detalles de fino observador; y de Oliver y Elvira que con tanta naturalidad vivieron la escena de la bienvenida que el público les ovacionó.

Para el miércoles próximo se anuncia el estreno de la comedia dramática de don Gabriel Cortés "L'embat".

Un programa con todos los atractivos ha confeccionado la empresa de este salón para hoy, jueves.

"Buscando fieras vivas", enorme película documental, en la que se puede admirar la escalofriante lucha sostenida entre la serpiente y el tigre de Bengala, tomada por intrépidos exploradores con todo lujo de detalles y siempre expuestos a ser atacados por las fieras, y otras escenas de gran emoción hasta llegar al escalofrío. Este film admirable de la casa S. I. C. E. está dialogado en español.

"El secreto del abogado", un gran film Paramount de intrigante argumento, en el que el simpático Clive Brook hace una gran creación, secundado por Charles Roger y Jean Arthur.

Completarán tan estupendo programa una revista de actualidad y una cómica.

BORN

Hoy se estrenarán dos magníficas producciones Paramount: "Civismo" film dialogado en español, nos presenta la lucha noble y viril del pueblo norteamericano contra el gasterismo, interpretando dicha cinta Jean Herscholt, Richard Arlen, Mary Brian y Louise Dresser.

"Sábado de juerga" es una estupenda creación de Nancy Carroll y Gary Grant, que nos marca la decisiva influencia de un día de vacaciones en la vida de una mujer.

PROTECTORA-CINEMA

En función de gala estrena hoy este coquetón cinema la extraordinaria producción "Parece que fué ayer" el film de más resonante éxito en Barcelona en estos últimos tiempos y acerca del cual el Director de la Universal, John M. Sthal, ha dicho:

La película "Parece que fué ayer" es la más ambiciosa de la temporada. Tiene a Margaret Sullivan y a John Boles a la cabeza de 4.500 extras y 93 estrellas, incluyendo los eventos históricos de la historia reciente del mundo y especialmente de Norte América. Margaret Sullivan, la ingenua favorita de los teatros de Nueva York ha hecho un debut filmico que puede predecirse como el momento de su elevación a la categoría de estrella más grandiosa de toda la industria. "Parece que fué ayer", este drama inmenso de la Universal, es el compendio de la historia del bello sexo frente al sexo fuerte. La huella que esta cinta dejará en nuestros corazones es imposible de predecir.

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Urología de la Lucha Antivenérea.
Consulta de ENFERMEDADES DE LA PIEL.
Plaza Quadrado, 2

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena, en honra de San Vicente Ferrer, Fiesta solemne dedicada al santo. A las ocho, misa. A las diez, oficio solemne con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. A las seis y media de la tarde, Rosario, continuación del Tríduo y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, a las siete y media, comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la noche, Gran Hora Santa de Reparación. En este día se hará la jura de la bandera.

En el Socorro, continuación de los 15 Jueves en honor de Santa Rita. Práctica aprobada por Breve Apostólico de Benedicto XV, y enriquecida con Indulgencia plenaria cada vez, confesando y comulgando. Se tendrá este devoto ejercicio, por la mañana, a las ocho y media, y por la tarde, a las seis y media.

Visita a la Cor e de María

A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia.

Santoral

San Vicente Ferrer, cfr.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Catalina de Sena, a San Vicente Ferrer. A las seis y media exposición, misa, Rosario y misas. Por la tarde, a las seis y media, después del Rosario, conclusión del Tríduo, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.

Empiezan en los SS. Corazones, dedicadas a San Francisco de Paula. A las nueve, misa mayor solemne cantándose una partitura a voces. Acto seguido exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, después del Rosario, solemne Tríduo que predicará el R. P. Jaime Allés, SS. CC.; ejercicio cantado empezando por el O salutaris que será cantado por el pueblo, tres padrenuestros y el himno del santo, bendición y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia del Temple un sufragio de varios difuntos. A las siete, exposición y misa a las siete y ocho y a las diez misa cantada. Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio al Santísimo, coronilla de desagravios y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Primer viernes de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, se practicarán en las parroquiales e iglesias en igual hora y forma que el mes anterior.

Visita a la Cor e de María

A la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

Santoral

Santos Sixto, Marcelino y Timoteo, mártires.

Las convalecencias y las graves recaídas

Después de una larga enfermedad, especialmente si es de carácter tifoideo o gripal, casi siempre la convalecencia ofrece serios peligros de fatales recaídas, por la dificultad del enfermo en reponer sus fuerzas agotadas a falta de apetito.

A cuyo fin la terapéutica moderna ha experimentado un reconstituyente de primer orden, rico en substancias vitamínicas, capaces de regenerar rápidamente el plasma sanguíneo, con lo cual se acelera la nutrición y acorta el período de convalecencia.

Tal es el Ruamba, que infinidad de médicos eminentes recomiendan a los convalecientes después de graves enfermedades, así como en los estados anémicos, de inapetencia debilidad senil propia de los hombres de negocios; agotamiento de fuerzas, en la neurastenia, a las madres en la época del embarazo y lactancia. Mezclando una cucharada de Ruamba en la leche, toma ésta un sabor agradabilísimo y aumenta cuatro veces su valor nutritivo, evitando fatigas al estómago debilitado.

Del Ayuntamiento

COMISION DE ENSANCHE

Anteayer por la tarde, el señor Teniente de Alcalde y Presidente de la Comisión de Ensanche, don Francisco de Sales Aguiló, acompañado de varios miembros de la misma y del Arquitecto municipal señor Forteza, giraron una visita de inspección a las obras que se están efectuando en los terrenos de su jurisdicción.

Se pasó a examinar las columnas de cemento centrifugado y los globos de cristalería que han sido entregados por el respectivo contratista, con destino al alumbrado de los paseos centrales de la avenida de Estanislao Figueras, y como se estimaran conforme, se acordó proponer la recepción de dichos materiales, como también se convino que tan luego sean quitadas la dicho paseo, las casetas de la Feria de Ramos, se proceda inmediatamente a las obras de tendido de las conducciones e instalación de dichas farolas, para la inauguración del alumbrado en la vía de que se trata.

Teniendo en cuenta las gestiones previas efectuadas por la presidencia, se pasó a visitar la finca que la Sra. Vda. de Ripoll posee en el Sitjar, cuya finca, llamada Ca'n Pep de's Cavalls, habrá de ser derribada en parte para dar lugar a la apertura de la calle núm. 50, para la prolongación de la del Obispo Campins, antes llamada de las Rafas.

El señor Forteza, después de un detenido examen del estado de la citada finca, informó en el sentido de que la reforma de aquella es factible y que por lo tanto la mejora será realizable, caso de poder llegarse a un acomodamiento con la propietaria de la mencionada finca.

Son motivo de la cesión hecha por los señores don José Fons y don Ignacio Guasp Ferragut, de los terrenos de su propiedad, para la apertura de la calle señalada en el plano general de Ensanche de esta población con el núm. 51, cerca de la fábrica de calzado del señor Estrany, se pasó sobre el terreno para determinar ciertos extremos relacionados con la apertura de la aludida vía.

Con el fin de proceder al acta de recepción, se pasó a examinar las obras de cimentación que se han llevado a cabo para la apertura de la calle de Font y Monteros, a cuyo objeto la Comisión, previo el informe del Arquitecto, dictaminará sobre el particular.

Se pasó luego a visitar las obras de urbanización que se están efectuando en la plaza de García Orell, a las que ha dado gran impulso el contratista de las mismas don Francisco Morey Castañer.

Como el transformador que "Gas y Electricidad" S. A., tiene instalado en dicha plaza dificulta la realización de una parte de dichas obras, se convino en reiterar de nuevo a dicha entidad la orden de desplazar de dicho sitio el mencionado transformador.

Fueron luego objeto de inspección por parte de los comisionados, los pasos empedrados que se están construyendo en la calle de 31 de Diciembre, como también se pasó a visitar las obras de pavimentación llevadas a cabo por los operarios de las Brigadas municipales del Ensanche en las calles del Capitán Vila, García Hernández, Nicolás de Patx, Pedro Martell, Luis Martí y Manuel de los Herreros.

Como para el día 14 del actual, se tiene

anunciada la inauguración oficial de la Escuela graduada de "Ses Finestres Verdes", atendiendo a las indicaciones del señor Alcalde, se dispuso que con carácter urgente se proceda al suministro y colocación del bordillo para la construcción de las aceras correspondientes a dicho grupo escolar.

LAS FIESTAS DEL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Han visitado al Alcalde el Vice-Secretario y el Vice-Contador del Balears F. C., don Agustín Fernández y don Juan Mora, para ofrecerle un partido de fútbol entre los equipos "Balears" y "Mallorca", en el Campo de Son Canals el día 14, Fiesta del Aniversario de la proclamación de la República.

El Alcalde estimó mucho el ofrecimiento a los señores Fernández y Mora, prometiéndoles interese—como le había solicitado—para la inclusión de dicho partido en el Programa Oficial de los Festejos.

Detención del autor de unos tiros

Como recordarán nuestros lectores, hace unos dos meses que en una discusión habida en la Avenida de Alejandro Rosselló fué gravemente herido de unos disparos Miguel Salvá Basilio (a) «Maca» por un tal Miguel Puigserver Frontera, cuyo individuo desapareció, habiendo resultado inútiles las pesquisas realizadas para hallar su paradero.

Según parece el referido Puigserver marchó a Francia, de donde regresó a Palma hace dos días, y habiendo tenido noticia de ello el Jefe de Vigilancia señor Degorgue, dió las oportunas órdenes para lograr su detención.

Estas dieron el resultado deseado, siendo conducido a la Comisaría, ocu-

pándosele dos llaves, una de una casa que tiene alquilada en Palma y otra de otra casa que tiene alquilada en Barcelona.

Practicado un registro en la casa de Palma, escondida entre el conchón de una cama, fué hallada una ganza de la que se incautó la Policía.

Dicho Puigserver, con el atestado instruido al efecto fué puesto a disposición del Juzgado.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador salió ayer por la mañana, de excursión, marchando a visitar la nueva carretera de Lluch al Torrens de Pareys y al regreso visitó la Romería del Cocó, en Selva, donde fué cumplimentado por las autoridades de dicho pueblo.

El Secretario del Gobierno civil, señor Martínez, nos manifestó que nada ocurría que pudiera ser de interés para la publicación.

Detenidos por agresores

Según comunica la Benemérita del puesto de Alcudia, se presentó en la casa-cuartel del vecino Martín Ginart Martí (a) «Rafalet», denunciando que hallándose al ardecer del 29 del pasado en su casa, se le presentó su convecino Juan Capó, invitándole que le acompañara al café «La República», donde le esperaba una persona para hablarle.

Que accedió a la invitación y al penetrar en un cuarto reservado se había encontrado con cinco individuos que acusándole de haber delatado un secreto de contrabando le habían agre-

do, produciéndole algunas contusiones en la cara y cabeza.

Comprobados los hechos por la fuerza, fueron los agresores puestos a disposición del Juzgado.

Rascaté de efectos procedentes de hurtos

La Benemérita del puesto de Felanitx, da cuenta de que habiendo tenido noticia de la detención en Buñola del maleante Miguel Cerdá Llompert, autor confeso de la sustracción de una bicicleta cometida en Palma y de un robo de alhajas cometido en Montuiri, se personó en la joyería instalada en la plaza de la República de aquella ciudad, siendo recuperada una sortija de las Llamadas de sello con las iniciales J. B. que el dueño adquirió por su valor del referido Cerdá, ignorando su procedencia ilícita.

También recuperó la bicicleta que el repetido Cerdá dejó abandonada en la fonda «Can Dabrió» de la que desapareció sin pagar el hospedaje.

La alhaja y bicicleta han sido remitidas al Juzgado competente.

Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY TARDE

A las 13.—Apertura de la estación. Hasta las 13'30.—Discos solicitados.

De 13'30 a 14'30.—El cuarteto Radio Mallorca interpretará:

Carmenes Granadinos (danza) — Millán Los flamencos (selección) — Iberos.

Canción tzigane (vals) — Ibarra. Faust (fragmentos) — Gounod.

El amigo Melquiades — Valverde y Ferrano.

De 14'30 a 15.—Discos solicitados.

NOCHE

A las 20'30.—Apertura de la estación.—Boletín meteorológico.—Lonja de Contratación.—Discos obsequios y solicitados.

A las 21'45.—Selección de L'Arlésienne de Bizet.

Para aplicar la Ley de vagos

EL DIRECTOR DE PRISIONES VENDRA A BALEARES

Nuestro colega "La Última Hora" publicó las siguientes líneas:

"La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha designado al Juez de Instrucción de la Catedral don Gabriel Alou Bernat, para que, con el carácter de Juez Especial, conozca todos los casos que en nuestra propia provincia se concepten propios para aplicar los preceptos contenidos en la Ley de Vagos y maleantes.

Tenemos asimismo noticia de que, a pesar de la protesta unánime de las islas contra el anunciado establecimiento de un cam-

po de Concentración, continúa el Gobierno firme en su propósito. Y se nos dice también que el probable lugar de emplazamiento de ese campo de concentración ha de ser la de Cabrera.

Es casi seguro que dentro de breves días quizá esa misma semana, llegue a Palma el Director General de Prisiones para hacer por sí mismo la elección de lugar y el estudio de las condiciones en que debe quedar constituido. Como sabemos también que para los gastos que han de precisarse se necesita la inversión de un crédito de cinco millones de pesetas.

Todo ello lo recogemos simplemente a título informativo y declinando la responsabilidad de garantizarlo. De buena fuente lo recogemos y creemos deber nuestro el referirlo.

Concurso para la adquisición de un chasis de camión, con destino al servicio de transporte de carne

Art.º 1.º.—Se abre un concurso para la adquisición de un chasis, con destino al servicio de transportes de carnes.

Art.º 2.º.—Las características del chasis serán:

- a) Carga útil: 2.000 kgs.
b) Distancia máxima entre ejes: 3'25 m.
c) Fuerza máxima al freno: 12 H. P.
d) Potencia fiscal, 17 H. P.
e) Ruedas traseras gemelas.
f) Dimensiones de las cubiertas, 32 x 14.

Art.º 3.º.—El precio del chasis, con rueda de recambio, no podrá exceder de mil 500 petas., puesto en el almacén municipal.

Art.º 4.º.—Los concursantes deberán tener disponibles los chasis, para su examen, pruebas, corriendo de su cuenta los gastos que con este motivo se ocasionen. Será igualmente de cuenta del concursante a quien se adjudique el suministro, el importe de este anuncio.

Art.º 5.º.—Las ofertas se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, dentro de los ocho días siguientes a la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, y la adjudicación deberá hacerse dentro de los ocho días siguientes al término de la presentación de ofertas.

Art.º 6.º.—El adjudicatario garantizará el chasis durante el plazo de seis meses, o más, gáñandose durante ellos a sustituir toda pieza defectuosa por deficiencia del material de construcción.

Palma 3 de Abril de 1934.—Emili Darder

Para adelgazar SABELIN. Composición de hierbas medicinales. No deja señales de la OBESIDAD. Conservando las carnes fuertes y sin arrugas. NUNCA PERDIDA. ¿Quieres convencerse? Pruébe tan sólo una caja o píde folleto a Casa Segalá, Rambla de las Flores, Barcelona.—14.

Venta en principales Farmacias. Depositario: Juan Valenzuela, Farmacia

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

RIVERA - DE ROSAS

Tarde a las 6

La comedia en tres actos de J. Gozales Castillo titulada

La mala reputación

Noche a las 9'30

ESTRENO de la comedia en tres actos original de Eduardo Bourdet, versión de Julio Escobad

¿Que sexo es el debil?

« GUERRA DE VALSES »

La maravilla del Sig'lo

La aventura de Leonor Walloff

por Ricardo Küas

de la "Colección Primavera". — Autorizada publicación por su editor don Santiago Vives. — Casanova, 55-Barcelona

le habían sido entregados los dos millones que depositó el viejo Wesley, para el que matara al asesino de su hija.

¡Si sus presentimientos salieran ciertos!... ¡Si la niña compensara sus afanes!... ¡Oh!... entonces tal vez un día pudiera presentarse ante Christian Walloff, como posible pretendiente de su hija... pero ¿y si para esa lejana fecha perteneciera ya al buen mozo de esta noche?...

Y luchando con todos estos pensamientos, le sorprendió la madrugada.

A la siguiente mañana, y después del desayuno, pidió la lista de los barcos que estaban para zarpar. Justamente aquella tarde salía el vapor correo para las Indias Occidentales. Mucha prisa tenía que darse para poder salir en él.

Apenas estaba de vuelta en su cuarto, cuando recibió la inesperada visita de Christian Walloff.

—Importantes negocios me obligan a mar-

char al Este—dijo el millonario, estrechándole la mano—, y antes deseaba hablar con usted. Nuestros ferrocarriles no son tan seguros como los de Alemania.

Y el buen viejo se arrellenó en una butaca.

—Estoy a sus órdenes, mister Walloff—dijo Dieter, en tono diferente.—¿En qué puedo tener la dicha de servirle?

—Prescindiendo de preámbulos, iré derecho al grano. Me gusta usted, y estoy seguro de que podrá serme muy útil... ¿No le parecería aceptable un puesto de confianza en mi casa?

¡Ah!—pensó Brach... ahora se me descubre para entregarme la inevitable recompensa... Puedes guardártela, respetable anciano... todo menos el tormento de estar junto a tu Leonor en semejantes circunstancias—y, respirando muy hondo, añadió en tono alto:—Doy a usted expresivas gracias por su tentadora proposición... pero tengo yo una empresa en la que fundo grandes esperanzas, y que reclama todo mi tiempo y actividad.

El viejo levantó las cejas con gesto de asombro.

—Puede saberse cuál es... si la pregunta no le parece indiscreta?

—Se trata de la explotación de una mina en Haití, cuya situación hasta hoy ha permanecido ignorada y de la que yo, por circunstancias especiales, creo tener conocimiento exacto.

El capitalista reflexionó durante unos segundos. Un yerno con dinero siempre era

preferible a un yerno sin un penique. En el primer caso, Leonor y él, podían tener la seguridad de que el interés no era el móvil de la boda.

Si el tudesco estaba realmente enamorado, ya volvería...

—Vaya... vaya... ¿Con que una mina?... A veces es un negocio muy productivo, en el que se pueden ganar millones en poco tiempo... Yo conocía en mi juventud a un tal Dunsuir, un campesino escocés, que en el Este tuvo el acierto o mejor dicho la suerte de dar con un rico yacimiento de carbón... ¡Se hizo poderoso!... No, una mina puede dar excelentes resultados y sería imperdonable querer disuadir a usted de ese propósito, sin contar con que usted no es hombre que se deje disuadir... ¿Cuándo se embarca usted?

—Esta misma tarde, mister Walloff.

—¿Supongo que se despedirá usted de mi hija Leonor?

—Pensaba hacerlo dentro de una hora.

—Pues Dios le lleve a usted con bien y le deseó mucha suerte, mister Brach.

—Muchísimas gracias y buen viaje, mister Walloff.

El anciano se levantó.

—Haití... después de todo, no está fuera del mundo — añadió el millonario, con maliciosa risita — y si en alguna ocasión puede serle útil en algo... Creo tener el derecho de que recuerde usted a mí antes que a nadie... No olvide que mi hija y yo tene-

mos con usted impagables deudas de gratitud.

Dieter hizo un silencioso ademán de protesta, y acompañó al anciano hasta la puerta.

...

—Ahora mismo vengo de hablar con él — dijo Walloff, entrando en el saloncito de su hija, al volver de la visita. — Y no ocultaré que me gusta ese mozo.

—A mí también, papá.

—Y de día en día, más.

—¿Quisiera que a él le pasara lo mismo conmigo — repuso Leonor suspirando.

—¡Vaya un hombre con entereza! Rechazó mi proposición en redondo — exclamó el viejo con entusiasmo. — Según parece se propone explotar una mina... Personas de ese temple no se dejan convencer... Yo, decentemente, no podía mendigar su ayuda; pero, entre nosotros, te diré que un muchacho como él me vendría de perlas en el negocio... Me voy haciendo viejo... y para dentro de poco se preparan importantísimas operaciones financieras con las compañías de navegación... se habla de fusionar nuestras líneas con las alemanas... ese chico entendido de barcos... parece muy listo... ya le he tanteado... pero rebajarse a suplicar... eso no; ni Christian Walloff ni su hija se humillan ante nadie.

Leonor, que se había acercado a la ventana, púsose a mirar hacia la calle.

—Acercóse a ella su padre, y quedó conste-

nado al ver caer las lágrimas por las mejillas de su ídolo.

—Vamos, nenita—dijo el pobre anciano sin saber cómo consolarla.—Aún no se ha ido... ha dicho que vendrá a despedirse... no desesperes... el mundo da muchas vueltas.

Y, no sabiendo ya qué decir, Walloff se marchó a activar sus preparativos de viaje.

Con exactitud cumplió Brach su promesa, y, al entrar en el saloncito, dijo inclinándose:

—Tengo el sentimiento de venir a despedirme, seforita.

Esta última palabra causó en Leonor el efecto de una barrera que, cayendo entre los dos, los separaba para siempre, y por primera vez se dió cuenta de lo que podía distanciar a dos personas una fórmula de cortesía.

La voz de Brach tenía un timbre frío y firme, y en vano se esforzó ella por desmenubrir alguna nota que demostrara emoción.

El bronceado color que adquirió Brach en la isla, había palidecido en el otoño de Nueva York, y contrastando con su traje oscuro, su rostro, pulcramente afeitado, tenía algo de estatuario.

La frialdad de aquel hombre hermético hizo reaccionar el amor propio de la hija heredera, que con una leve sonrisa dijo:

—Sí; ya me ha hablado mi padre de esta inesperada resolución.

Le invitó a sentarse en un silloncito, haciéndolo ella en el sofá.

(Continúa)

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

SOBRE LA PAZ. — OPINION DE LA FUNDACION CARNEGIE

Nueva York, 3. — Nicolás Butler, presidente de la fundación Carnegie, para la paz, declara, en su relato anual: "Si queremos evitar se reproduzcan las condiciones que condujeron a la catástrofe de 1914, debemos poner toda nuestra fe en el valor del pacto de París, y edificar sobre la base de dicho pacto.

Debemos pedir a todos los gobiernos, incluso al nuestro, cumplan sus juramentos".

LOS REYES DE SIAM HAN ABANDONADO ROMA

Roma, 3. — Después de pasar varias semanas en dicha capital, los reyes de Siam salieron hoy de la misma.

Mussolini fué a despedirlos en la estación.

PREPOS POLITICOS QUE SE HAN ESCAPADO

Viena, 3. — Dos nacional socialistas y cuatro marxistas se escaparon de la cárcel de Linz, y se dirigieron en automóvil, los primeros hacia la frontera alemana, y los últimos hacia la frontera checoslovaca.

Entre los marxistas fugitivos se encuentra el líder de la "Liga de Defensa para Austria, que había de ser juzgado dentro de quince días con la acusación de alta traición.

Los nacional socialistas ya habían sido condenados a catorce meses de presidio.

PERO EL PREFECTO DE POLICIA, NADA SABE

París, 3. — Contestando a los periódicos de las derechas, que escriben que catorce mil fusileros modernos han sido introducidos en Francia, desde el extranjero, para armar a las organizaciones marxistas secretas, el prefecto de policía, en París, declara que no sabe nada de ello.

LA CONFERENCIA DE LOS BALCANES. — ACUERDOS

Atenas, 3. — La Conferencia de los Balcanes, que se está celebrando en dicha capital, decidió hoy someter todos los asuntos de minorías de las naciones balcánicas a un comité de representantes de cada dos naciones interesadas.

Aprobó una resolución según la cual representantes parlamentarios habrán de participar en todas las asambleas futuras de las naciones que firmaron el pacto de los Balcanes, además, el nombre de "Conferencia de los Balcanes" se transformará oficialmente en el de "Unión parlamentaria y social de los pueblos balcánicos".

EX MINISTRO FALLECIDO EN EL HOSPITAL DE UNA CARCEL

Teheran, 3. — El ex ministro de Guerra de Persia, Assad, que estaba encarcelado desde mucho tiempo, por motivos desconocidos, falleció hoy a consecuencia de un ataque cardíaco, en el hospital de la cárcel.

CHOQUE DE TRENES EN GLASGOW

Londres, 3. — Se ha producido un accidente en la estación central de Glasgow, a consecuencia de haberse precipitado un tren sobre otro de la London Midland Scottish.

Han resultado heridas 21 personas, aunque solamente seis han tenido que ser hospitalizadas, a causa de la gravedad de las lesiones sufridas.

LA ACCION DE LOS EXTREMISTAS EN FRANCIA. — UN CARGAMENTO DE ARMAS

París, 3. — El diario "Le Jour" dice que un cargamento de 14.000 fusiles han entrado en Francia en cajones procedentes de Amberes, que conducían varios camiones. Las armas fueron descargadas en los arrabales de París.

La policía desde hace días viene realizando minuciosas gestiones para descubrir el paradero de estas armas. Ha sido detenido un argelino, secretario de un grupo anarquista, con numerosas ramificaciones en París y en Argel. En su domicilio le fueron encontradas varias pistolas automáticas y sus correspondientes cargadores.

LA ENFERMEDAD DEL CONDE DE CASERTA

París, 3. — Telegrafían de Cannes que el

estado de salud del Conde Caserta se ha agravado.

Alrededor del enfermo se encuentran la mayor parte de sus hijos y nietos, entre ellos el Duque de Calabria, el Príncipe y la Princesa de Sajonia, el Príncipe Carlos de Braganza, etc.

Don Alfonso de Borbón, que ha prolongado su estancia en la Costa Azul, visita todos los días al enfermo.

DE LAS ULTIMAS ELECCIONES ARGENTINAS

Buenos Aires, 3. — Siguen realizándose los escrutinios de las elecciones municipales y nacionales, que están aun pendientes.

Por lo que afecta a la provincia de Buenos Aires, se ha empezado ya el correspondiente a la elección provincial y el plebiscito para la reforma de la Constitución.

La futura Cámara Nacional estará integrada por 158 diputados, de los que 67 pertenecen a los partidos de derecha.

Las izquierdas contarán con 60 votos, y los centristas con 61.

SE CELEBRA LA CANONIZACION DE DOM BOSCO EN CHILE

Santiago de Chile, 3. — Con motivo de la Canonización de Dom Bosco, las autoridades eclesiásticas de Santiago han celebrado una ceremonia especial en la que participaron los Altos dignatarios de la Iglesia y algunas personalidades del Gobierno.

La ceremonia se celebró en el Distrito de Magallanes, que es uno de los lugares más influenciados por las doctrinas eclesiásticas, afectas a Roma.

El presidente señor Alexandre envió una carta al Obispo adhiriéndose al homenaje y haciéndolo saber como prueba de gratitud por los grandes servicios de Dom Bosco. El Gobierno chileno había decidido ordenar al ministro de Instrucción Pública, que las ideas del nuevo Santo fueran inculcadas a los niños que asisten a la Escuelas públicas de la Nación.

La ceremonia se celebró dentro del mayor orden, habiéndose pronunciado numerosos discursos relativos a la vida de Dom Bosco y a sus enseñanzas.

LA DEUDA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 4. — La deuda nacional de los Estados Unidos alcanzó la cifra de 26 mil 157 millones de dólares el día 31 de marzo último. En 1933, era de 21.362 millones.

El déficit del presupuesto, para los nueve primeros meses del año fiscal es de 2 millones y medio de dólares.

Morgenthau, discutiendo las cifras del presupuesto, dijo que está estudiando el impuesto sobre las bebidas alcohólicas, para determinar si no se sería más ventajoso para el Tesoro disminuir dicho impuesto, para que produzca más, con el aumento en el consumo que ciertamente causaría una rebaja en los precios de venta, pero no se ha tomado ninguna decisión todavía; sin embargo, se espera en breve el relato que ha de servir de base para las recomendaciones al Congreso.

Es probable que se anunciará hoy los proyectos del Tesoro para el día 15 de abril actual, los centros relacionados con el mercado financiero creen que se emitirán bonos de largo plazo, para sustituir al cuarto empréstito de la Libertad.

ELECCIONES

Toronto, 4. — Se celebrarán elecciones provinciales a fines de mayo, o a principios de junio próximo.

EL DIARIO DE IVAR KREUGER, QUEMADO

Estocolmo, 4. — Se ha quemado el famoso diario de Ivar Kreuger, el "rey de las cerillas", que contenía, según se supone, detalles sobre las transacciones fraudulentas, las relaciones con los partidos políticos, y los asuntos de amor de dicho estafador.

El corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph", al comunicar esta decisión de los sindicatos de la bancarrota, añade que se había ofrecido cantidades gigantescas de dinero para los derechos de publicación de dicho diario.

EL PAPA IRA A CASTEL GANDOLFO

Roma, 4. — El Papa saldrá de dicha capital, por primera vez desde 64 años, trasladándose a la antigua residencia de verano de los Soberanos Pontífices, en Castel Gandolfo, en la orilla Oeste del lago Albano.

El Papa estará acompañado por el cardenal secretario de Estado, Monseñor Paolucci.

ANSIEDAD POR LA SUERTE DE TRES AVIADORES

Reval, 4. — Según noticias procedentes de Moscú, causa ansiedad la falta de noticias de los tres aviadores rusos que salieron de Anadir para socorrer a los tripulantes del "Chelyuskin".

Si tuvieron que bajar sobre las aguas, su situación será muy peligrosa.

EL REPRESENTANTE DE LOS SOVIETS EN BUDAPEST

Viena, 4. — El gobierno de los soviets nombró a su ministro en Viena, Petrowski, para representarle también en Budapest.

Las oficinas quedarán en Viena, pero Petrowski hará en breve un viaje a Budapest para entregar sus cartas credenciales al gobierno húngaro.

CONMEMORACION DE LA DEFENSA DE UNA CIUDAD

Londres, 4. — La defensa de la ciudad francesa de Villers Bretonneux por las tropas australianas contra los alemanes, hace 16 años, será conmemorada mañana, día aniversario de dicha batalla.

Representantes de varios Estados de Australia y del gobierno del Commonwealth serán recibidos por el alcalde dicha ciudad que fué "adoptada" por el Ayuntamiento de Melbourne.

CUIDANDO DE LAS TIERRAS DE LOS AMIGOS PRESOS POR LA CAUSA

Cork, 4. — Cincuenta miembros del partido de las "Camisas Azules", entre ellos 20 mujeres, utilizando 32 caballos y máquinas agrícolas, sembraron avena en 25 acres, cebada en diez acres, y plantaron patatas en 5 acres, de las tierras del colono Dwger, que está en la cárcel cumpliendo la condena que le fué impuesta por el Tribunal militar por haber llevado públicamente la "camisa azul".

MENSAJE DEL PAPA A LA JUVENTUD CATOLICA ALEMANA

Berlín, 4. — El mensaje que el Papa dirigió a la juventud católica alemana con motivo de las fiestas de Pascua, llamó la atención en dicha capital, especialmente las frases en que dice que, a pesar de la propaganda que trata de volver al paganismo, la juventud católica permaneció fiel al Salvador y a su Iglesia. Los centros oficiales consideran que

estas palabras no pueden ser dirigidas contra el gobierno nazi, que luchó con éxito contra ateos y marxistas en Alemania.

LINDBERGH QUIERE ACUDIR EN AUXILIO DE LOS TRIPULANTES DEL CHELYUSKIN

Moscú, 4. — La noticia de que el primer piloto de los EE. UU., coronel Lindbergh, ofreció ir en socorro de los tripulantes del "Chelyuskin", fué recibida con entusiasmo en los centros populares rusos.

El famoso aviador ofreció a la embajada rusa en Washington colar via Alaska, pero, puesto que se considera que las expediciones aéreas rusas de socorro que salieron del cabo Wankarem eran mucho menos peligrosas, es probable que los peritos rusos aconsejarán a los soviets no acepten que Lindbergh exponga su vida.

LA FAMOSA PASION DE OBERAMMERGAU

Oberammergau, 4. — Con motivo de reanudarse las funciones famosas de la Pasión de Cristo, los periódicos hacen recordar que 400.000 personas presenciaron los espectáculos de 1930, entre ellas 130.000 extranjeros, principalmente americanos, ingleses y escandinavos.

HUELGA EN EL NORTE DE CHINA

Moscú, 4. — Según noticias recibidas por los soviets, 200.000 mineros chinos declararon la huelga, en las provincias del Norte de China, y los trabajadores chinos de los metales se adhirieron al movimiento, organizado por comunistas chinos. Resultaron numerosos muertos en las colisiones que se produjeron entre los huelguistas y la policía.

Bajo el Gobierno de Hitler

UN "CAMPAMENTO" PARA PERIODISTAS

Ruedesheim, 3. — El primer "Campamento de camaradas", para los periodistas alemanes, resultó un gran éxito, en las colinas cubiertas de viñas, en el centro de Renania, durante cuatro días de sol, con un cielo sin nubes, durante las vacaciones de Pascua.

Participaron más de cien periodistas de los órganos nacional-socialistas de toda Alemania, como también agentes de propaganda del partido, miembros de los destacamentos

de asalto, y de las organizaciones de la juventud hitlerista.

Se hicieron excursiones "con la camisa marrón": se dieron 26 conferencias, y se visitó instalaciones modernas de varios periódicos, y además el museo Gutemberg en Maguncia.

¿CONFLICTO ENTRE LOS CATOLICOS Y EL GOBIERNO DE HITLER?

Berlín, 4. — Se considera inminente un conflicto entre veinte millones de católicos alemanes y el gobierno de Hitler, debido a que el tribunal del distrito de Duisburg declaró que la prensa católica es "superflua".

Dicha declaración se considera como el primer paso hacia la exterminación de todos los periódicos que no sean "nazis".

REPRESALIAS COMERCIALES

Berlín, 4. — Debido a los numerosos decretos publicados desde el día primero de enero por el gobierno francés, reduciendo las cuotas de importación y haciendo así más difícil la importación de mercancías alemanas en Francia, el gobierno alemán se ve ahora obligado a tomar represalias. Los ministros de agricultura y de alimentación publicarán en breve decretos a dicho efecto.

UN ARTICULO SOBRE "SEGURIDAD Y POLITICA"

Berlín, 4. — El periódico "Allgemeine Deutsche Zeitung" publica, bajo el título "Seguridad y Política", un artículo muy documentado, en el que escribe que la necesidad francesa de más seguridad conduce nuevamente a un intento de encerrar a las fuerzas políticas entre las mallas de las fórmulas, y de inmovilizarlas. Hay amenaza de un conflicto entre la ley y la vida.

La evolución histórica desde el tratado de Versalles puede expresarse con una fórmula sencilla: Lucha continua entre las tendencias de un progreso imposible de detener, y la ley escrita.

Durante esta lucha, Inglaterra está al lado de Francia, pero no con una conciencia tranquila; así se puede esperar que, en las negociaciones, los conceptos históricos y políticos de los pueblos anglosajones y germánicos vencerán el formalismo de Francia.

La política pacífica es aquella que se esfuerza sin cesar de abrir a las fuerzas reales un cauce en el cual puedan orientarse hacia un río tranquilo y favorable a la evolución de la vida. Menos se tratará de preparar el porvenir con fórmulas jurídicas, y más se tendrá en cuenta un concepto claro de las necesidades, más se facilitará las negociaciones y más se abrirá nuevas perspectivas en el porvenir.

El problema del desarme

LO QUE PROPONE "METROPOLE" PARA SOLUCIONAR EL PROBLEMA

Bruselas, 4. — El periódico "Métropole", de Amberes, propone que, para ayudar a solucionar el problema del Desarme, los ejércitos de Holanda y de Bélgica sea declarados "neutrales", porque es muy probable que Gran Bretaña aceptaría el principio de la ayuda obligatoria a los neutrales, antes que una línea defensiva con Francia.

Se hace resaltar que Francia así tendría su frontera protegida por la neutralidad de Bélgica, y que además habría dos Estados neutrales entre Alemania y Gran Bretaña, con la obligación para Holanda y Bélgica de defender su territorio en caso de invasión.

LA BASE NAVAL DE SINGAPOORE. — LO QUE SE PROPONE EL JAPON

Tokio, 4. — Según la prensa japonesa, el Japón se propone pedir la supresión de la base naval de Singapoore, o una reducción de los armamentos en dicha área, porque en el estado actual de los mismos, queda destruido el equilibrio de los armamentos defensivos del Japón.

Se añade que aumenta la ansiedad del Japón el hecho de que los Estados Unidos se opongan al Desarme de dicha base, violando así el espíritu del acuerdo de Washington, mientras que Hong Kong es una protección suficiente para el comercio británico en Extremo Oriente.

Salón Mallorca

Hoy jueves A las seis y media

La superproducción Paramount

El secreto del Abogado

creación enorme de CLIVE BROOK

La colosal película documental

Cazando fieras vivas

explicada en español

R vista y Cómica



No lo descuide...



Si ese ardor de estómago que nota después de las comidas lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor y puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

CONGRESO

Madrid 4 a las 22

EL SR. MARTINEZ BARRIO ES CONTRARIO A LA GUILLOTINA

Al llegar el señor Martínez Barrio al Congreso se le preguntó si intervendría en la aplicación de la guillotina, para aprobar el proyecto relativo a los haberes del clero. Respondió: "Ya saben Vdes. que soy contrario a la aplicación de la guillotina."

REUNION DE COMISIONES

Se ha reunido la Comisión de Presupuestos aprobando el de Justicia.

También se ha reunido la Comisión del Reglamento de la Cámara ocupándose de la parte relativa a las discusiones.

LA SESION DE HOY. — DESANIMACION. — SE APRUEBA EL PRESUPUESTO DE ESTADO. — ASISTE A LA SESION EL SR. MARTINEZ BARRIO

A la hora reglamentaria se abre la sesión bajo la presidencia del señor Alba, reinando desanimación en la Cámara.

Se aprueba el Presupuesto de Estado. El señor Pita Romero resalta que no ha tenido el propósito de presentar un presupuesto innovador.

Elogia al señor De los Ríos y recoge algunas sugerencias hechas en la discusión. Entra en el Salón el señor Martínez Barrio, ocupando su escaño, acompañado de los señores Carrere y González Sibilla.

También entra en el salón el señor Rocha, ocupando el escaño.

Continúa el señor Pita Romero haciendo referencia a la creación de una Secretaría Técnica, dice que el presupuesto no se opone a ella.

Añade que cuando se normalice el asunto diplomático hispano-ruso se consignarán las cantidades para sostener una Embajada en dicha nación.

Tampoco se opone, dice, a la creación de Consulados en las poblaciones que precisen. Dice que no se merma la consignación a la Junta de Relaciones Culturales.

Añade que el millón de pesetas para la acción cultural de España en el mundo, no desaparece sino que se desglosa.

SE REANUDA EL DEBATE SOBRE LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Se reanuda el debate sobre las tarifas ferroviarias.

El señor Alba anuncia la repetición de la votación nominal sobre el voto del señor Prieto.

Madrid 4 a las 23:30

SIGUE LA SESION. — EL VOTO DEL SEÑOR PRIETO RECHAZADO POR 200 VOTOS CONTRA 73. — LA GUILLOTINA. — ESCANDALO. — ES APROBADA POR 281 VOTOS CONTRA 6

El voto particular del señor Prieto es rechazado por doscientos votos contra setenta y tres.

Se lee la proposición para aplicar la guillotina a la discusión del proyecto de los haberes del clero.

Se produce en la Cámara un escándalo formidable. Los socialistas y los radicales se enfrentan.

Defiende la proposición el señor Pérez Rozas.

Constantemente es interrumpido. El señor Gordón Ordás le impugna. (Sigue el escándalo).

Se queja de que ni los socialistas ni las izquierdas hayan podido defender una sola enmienda.

Acuosa a los radicales de ser juguetes del señor Gil Robles.

D. Fernando de los Ríos se opone a la guillotina. Dice que los socialistas tienen que formular una protesta enérgica y viva ante el país entero.

El señor Santaló dice que es manifiesta la deslealtad de los radicales con la opinión.

El diputado comunista señor Bolívar dice que el fuero parlamentario es una charca indecente.

Se da comienzo a la votación.

Se nota la ausencia de los autonomistas valencianos y de los diputados por Sevilla, incluso el señor Martínez Barrio.

Los mauristas tampoco están en los escaños.

La totalidad de la Esquerra y de las izquierdas abandona el salón.

No votan tampoco D. Melquiades Alvarez y el ex-ministro radical señor Lara.

La proposición es tomada en consideración por 294 votos contra 66.

El señor Alba pregunta si se aprueba el artículo único.

Los socialistas piden votación nominal. Se aprueba por 170 votos contra 61.

El señor Alba dice que se va a votar definitivamente.

El señor Prieto dice que no es reglamentario, pues antes ha de reunirse la comisión para dictaminar la urgencia.

El señor Alba lee proyectos aprobados por las Constituyentes en la misma forma con que se pretende hacerlo ahora, como la disolución de los ordenes religiosos y la expropiación por los sucesos del 10 de agosto.

Al leer esto, las derechas protestan acaloradas.

El señor Prieto: "Nosotros en el fondo reconocemos lo que hacen las derechas, pero jamás reconoceremos la actitud de los radicales, porque encierra una traición a la república."

Estas palabras levantan un escándalo mayúsculo. Entre radicales y socialistas se cambian duros calificativos.

El señor Menéndez dice que el señor Lerroux es un asesino.

El señor Prieto dice que no quiere solidarizarse con una política de traidores.

El señor Martínez Moyá pide que las palabras del señor Prieto se borren del Diario de Sesiones. Añade que la comisión ha dictaminado el proyecto.

(Se reproduce el escándalo).

Se pasa a votación definitiva el proyecto. Los socialistas piden votación nominal y se ausentan del salón.

Se aprueba la guillotina por doscientos ochenta y un votos contra seis.

El señor Lerroux lee el proyecto de otorgar recompensas a los distinguidos en la época de la restauración defendiendo la república. Y se levanta la sesión.

Madrid 4 a las 24

COMENTARIOS DEL SR. ROMANONES A LA VOTACION DEL PROYECTO DE HABERES DEL CLERO

Antes de terminar la sesión el Conde de Romanones conversó con los periodistas, diciendo: Se habrán convencido todos que no es hora de izquierdas, apesar de los esfuerzos de sus líderes y de las excitaciones de la prensa, especialmente de "El Liberal".

No sé que dirá ese periódico después de la votación que acabamos de presenciar, la más copiosa desde el advenimiento de la República.

El sacerdote señor Guallart llamó la atención sobre que en las Cortes Constituyentes se aplicó la guillotina cuatro veces.

El Conde de Romanones respondió que una alta dignidad eclesiástica le dijo que si se él dependiera, los diputados de las derechas no votarían el proyecto, pues, de aprobarse definitivamente, disminuirían las limosnas de los católicos, a lo que el Conde contestó: Vale más pájaro en mano que ciento volando.

OTRO COMENTARIO: DEL SR. BESTEIRO, QUE CREE QUE LA IGLESIA HA EQUIVOCADO LA TACTICA

El señor Besteiro decía que durante las Constituyentes sólo se había aplicado dos veces al guillotina.

Ninguno de los que vivimos aquellas Cortes podemos acostumbrarnos a esta ficción.

Cree que la Iglesia ha equivocado fundamentalmente la táctica en este problema.

La péndula virará hacia la izquierda. Negó que en la reunión del Consejo Permanente de Estado se tratara de la ocupación de Iñfi.

SEGEN EL SR. LERROUX LA TARDE HA SIDO DURA. HASTA OTRA

Al salir el señor Lerroux dijo que la tarde había sido dura.

Después de la lucha los ejércitos se retiraron a sus posiciones y hasta otra.

En la sesión de hoy se han dicho mientes como puños y puños como mientes.

El comediante ha trabajado para la galería, los demás nos hemos sacrificado por la patria y la República.

UNA REUNION EN EL DESPACHO DEL SR. ALBA. — EL NUEVO ESCAÑO DEL SR. MARTINEZ BARRIO

En el despacho del señor Alba se reunieron con el Presidente de la Cámara y el señor Lerroux, los ministros de Marina, Guerra, Justicia, Instrucción Pública, Industrias y Obras Públicas.

Al salir el señor Lerroux hizo observar que nunca se registró un quorum tan crecido.

Se le indicó que el señor Martínez Barrio se había trasladado de escaño, sentándose debajo del señor Maura, respondiendo: Cada uno es hijo de sus obras.

PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA MAÑANA

El señor Alba facilitó el programa parlamentario para mañana en la siguiente forma: Presupuesto de Estado, tarifas ferroviarias, plebiscito sobre el Estatuto de Alava, votación pendiente sobre las Comisiones Gortas de Navarra.

LA AMNISTIA ANTE LA COMISION DE JUSTICIA

La Comisión de Justicia acordó que la fecha de publicación de la amnistía sea la de aplicación de la misma.

Acordó también la inclusión de nuevos delitos para ser amnistiados.

LOS SOCIALISTAS

Mañana se reunirán los socialistas para tratar de la situación parlamentaria.

LA REDUCCION DEL SERVICIO EN FILAS A OCHO MESES

La Comisión de Guerra acordó esperar el informe del Ministerio y del Jefe del Estado Mayor sobre la proposición de reducción del servicio en filas a ocho meses.

Reunión de la Minoría Radical

Madrid 4 a las 20

SE ACORDO VOTAR LA GUILLOTINA PARA APROBAR LOS HABERES DEL CLERO. — EN LA MINORIA EXISTE UNIDAD INDESTRUCTIBLE. — LO QUE DIJERON ALGUNAS PERSONALIDADES

Esta mañana se reunió la minoría radical, presidiendo el señor Guerra del Río, asistiendo los ministros señores Rocha y Salazar Alonso y otros diputados hasta 82.

A la salida el señor Guerra del Río, dijo que no había habido más que votar el acuerdo para aplicar la guillotina a la aprobación del proyecto de los haberes del clero, acordándose por unanimidad votarla.

Ha habido, añadió, discusión laboriosa pero no hubo la menor alusión al discurso del señor Martínez Barrio.

Quienes se mostraron más opuestos a la guillotina fueron los autonomistas valencianos.

El señor García Vaquero nos dijo que en la minoría existe unidad inquebrantable.

El señor Rocha al ser preguntado contestó humorísticamente, que había evidenciado ser un buen piloto, aplaudiéndole toda la minoría, en su intervención al proponer que se votara la guillotina sin abstención.

El señor Alvarez Mendizabal dijo que la minoría se había mostrado más unida que nunca.

La reunión, añadió, continuará mañana porque hoy el señor Guerra del Río tenía que ir al banquete que ha celebrado en el "Ritz" el Comité Ejecutivo Nacional del partido, presidido por el señor Lerroux.

NUEVAS REFERENCIAS PARTICULARES DE LA REUNION. — SE PLANTEARA EN LA CAMARA EL ASUNTO DEL DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA. — LA PROPOSICION HECHA POR EL SR. ROCHA

Nuevas referencias particulares acerca de la reunión de la minoría radical, nos permiten afirmar que no se abordó a fondo la actitud del señor Martínez Barrio pues, al parecer el señor Lerroux quiere llevarlo personalmente.

El señor Rey Mora dijo en la reunión que creía conveniente se planteara el asunto del discurso del señor Azaña, en el salón de sesiones, para que explique varios conceptos que considera deprimen para el partido y la Minoría radical.

Al intervenir el señor Rocha en la discusión, expuso la necesidad de que se votara unánimemente la guillotina, para deshacer la maniobra que, a su juicio, fraguaban los socialistas consistente en alentar la división de los radicales, para provocar la disolución de las Cortes y una vez disueltas, no quedando al Presidente de la República ninguna prerrogativa para una nueva solución, las venideras quedarían convertidas en una convención.

Refiriéndose a los escrúpulos laicistas, señaló como inaudible, el laicismo del señor Lerroux, y el suyo, y sin ánimo de censura, contó que al llegar a posesionarse de la cartera de Guerra, hubo de retirar el crucifijo que había en la habitación en que dormía el señor Azaña, en el ministerio.

Desde luego, el criterio es, que el asunto del señor Martínez Barrio sigue en pie.

Cotizaciones

Madrid 4 a las 22

4 por 100 interior 70'15
Id. fin de mes 00'00
4 por 100 amortizable 00'00
4 por 100 00'00

Banco de España 55'00
Tabacos 20'00
4 por 100 estampillado 83'35
Francos 48'45
Libras 37'55
Carpetas interiores 00'00
Marcos 2'02
Liras 63'40
Dólares 7'37
Coronas 30'60
Obligaciones del Tesoro 00'00
Amortizable sin impuesto 100'20
Id. con impuesto 80'60

Barcelona 4 a las 22

Nortes 51'35
Alicantes 45'75
Andaluces 00'00
Minas 60'25
Colonial 47'75
Explosivos 00'00
Petróleos 00'00
Libras 38'00
Francos 49'50
Liras 68'50
Marcos 2'95
Dólares 7'38
Francos suizos 238'15
Belgas 171'00

Manifestaciones del Sr. Lerroux

Madrid, 4 a las 13

EL ASUNTO MARTINEZ BARRIO Y EL DISCURSO DE AZAÑA. — LA JUNTA DE REFORMA AGRARIA

Preguntado el señor Lerroux acerca del asunto del señor Martínez Barrio, cree que no habrá necesidad de tratarlo en la minoría, pues él, como cualquier otro radical, tiene derecho a exponer sus opiniones.

Si hubiera dicho algo heterodoxo, no sería la minoría la que hubiera de tomar acuerdos.

El señor Martínez Barrio es digno y sabe sus obligaciones.

Nadie encontrará en mí materia propicia a la resquebrajadura del partido radical.

Desde la Presidencia realizo una obra de sacrificio, y la hago, o acaba conmigo, y ten-

Diario
Hoy y todos los días a las 3'30

...Y sigue el éxito de Catalina Barcelona

Obra original de D. Gregorio Martínez Sierra.

LA VIDA EMPIEZA
Loretta Young y Eric Linden

Estreno inmediato:

La mujer más elegante del cine, KAY FRANCIS en una primorosa comedia

La mundana en español

Moderno

Hoy y todos los días a las 3 y media

Un programa que formará época

La Mano Asenina

Misteri, drama, emoción, intriga
Ben Lyon - Barbara Wexler

Ronald Colman

el artista más distinguido y de más graciosos modales can la patria

Elissa Landi

La máscara del otro

Lunes: LA INSACIABLE Carole Lombard, EL MARIDO DE MI NOVIA, en español.

go que estar encima de pequeños partituras.

No puedo entablar polémicas desde la Presidencia acerca del discurso del señor Azaña, teniendo que descender al nivel en que éste habló.

Respecto a la pena de muerte dijo que es enemigo, pero hasta el límite que lo permita la defensa y seguridad del Estado.

Explicó el proyecto leído en el Consejo de ministros, diciendo que se crea la Junta de Reforma del Estado, presidida por el señor Madariaga y compuesta de cinco vocales jóvenes que aporten iniciativas acerca de las reformas que crean convenientes, no sólo en los ministerios, sino en el Parlamento.

Comentarios de la Prensa

Madrid, 4 a las 13

"EL SOL"

"El Sol" ocupándose del discurso del señor Martínez Barrio, cree que no tendrá consecuencias políticas momentáneamente.

Añade que al banquete solo asistieron 90 diputados, pero no consta que todos vayan a seguirle.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" refiriéndose a los haberes del clero dice que no hay obstrucción, sino debate, que considera de altura, que se quiere cortar violentamente con un "quorum" para que la opinión pública no sepa todo lo que hubiera aprendido, de continuar la discusión.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" dice que se habla de nuevo de Iñfi, pero con menos alarma.

LIRICO HOY a las 3'30 tarde ESTRENO

EL TESTAMENTO DEL Dr. MABUSE

Una monstruosa enciclopedia de crímenes Presentada por UFLIMS Director: FRITZ LANG

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 4 a las 23

VICTIMA DE UNA DESCARGA ELECTRICA FALLECE EL HERMANO DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Al mediodía el ingeniero don Ramón Companys, hermano del presidente de la Generalidad, se hallaba en Martorell, en la Central eléctrica, y recibió una descarga eléctrica que le dejó electrocutado.

La noticia del desgraciado accidente fué comunicada al presidente y al director de Industrias.

El señor Companys que se hallaba reunido en su despacho con los consejeros salió inmediatamente para Martorell, acompañándole el presidente de la Asamblea Municipal señor Escofet y el consejero señor Dencás.

En los primeros momentos se creyó que el hermano del señor Companys había ya muerto pero después se supo que aun vivía, si bien se encontraba gravísimo.

La nueva circuló rápidamente. A las tres de la tarde le fué practicada una cura hallándose presente el señor Companys.

Los médicos dictaminaron que el estado del herido era de suma gravedad.

LLEGADA DE ESCOLARES INGLESES.—SALDRAN PARA BALEARES

Esta mañana a las once llegaron procedentes de Liverpool los escolares ingleses, acudiendo a recibirlos el Patronato Local de Turismo.

Recorrieron los principales calles de la ciudad.

Mañana visitarán Monserat y por la tarde irán al Pueblo Español donde se celebrarán festejos en su honor.

Por la tarde embarcarán con rumbo a Baleares, visitando Palma.

Desde esta población regresarán a su país.

ACERCA DEL SUICIDIO DE UN COBRADOR DE LA BANCA ARNUS

A las diez de esta mañana se ha celebrado el entierro del ordenanza cobrador de la Banca Arnús que se suicidó el domingo último.

Primera mente se debe hacer constar que la Banca Arnús ocupa un inmueble que tiene entradas por la plaza de Cataluña, otra por la calle Rivadeneyra y otra por la Rambla de Canalejas que da acceso a la Sala de Operaciones. Dos de estas puertas se abren y cierran solamente desde el interior.

La puerta del entresuelo comunica con la escalera y se abre indistintamente desde el interior o desde el exterior.

Terminadas las horas de oficina y echados los cerrojos de las puertas interiores, la puerta no fué abierta desde el exterior desde el domingo, antes de las cuatro y media de la tarde en que

cuestión de disciplina y quien no la vote estará fuera del partido.

El señor Armasa dijo que en el banquete se habló de la actitud del señor Martínez Barrio, pero como era asunto que quiere tratar personalmente el señor Lerroux se dejó para otro momento.

PETICION DEL ALCALDE DEL ESCORIAL

El señor Salazar Alonso recibió la visita del Alcalde del Escorial que le pidió que se le mantenga en la esfera administrativa.

El señor Salazar Alonso accedió a la petición.

SE HA AUTORIZADO AL SR. CASTEDO PARA QUE VENGA A MADRID

La Comisión de Responsabilidades, ha autorizado al señor Castedo para que venga a Madrid, por hallarse su padre gravemente enfermo.

El Institut Simian

de Idiomas y Comercio, se ha trasladado de la Calle Morey, 5, a la Rambla, núm. 21.

Espléndido y muy confortable local.

NADIE enseña con más perfección Francés, Inglés, Alemán, Contabilidad, Correspondencia, Taquigrafía, Mecanografía, etc.

Nuevas clases empezarán los días 4, 5, 6 y 8 de abril. Clases distinguidas para Señoritas y Señoritas, a cargo de Madame SIMIAN.

Rambla, 21. — Telef. 2916.

salieron del Banco el apoderado señor Sardá y el vigilante Manuel Lausín, portador de una cartera de valores.

Valentín Blanc les acompañó hasta la puerta de salida y cerró.

Al observar que la puerta puede ser abierta y cerrada desde el interior, Blanc debió dirigirse a la oficina interior que da comunicación de la planta baja a los pisos del inmueble del Banco donde están instaladas las oficinas, para subir al entresuelo que se comunica con la escalera general de la casa de referencia, pues al lado mismo de la puerta está instalado un reloj registrador que fué pulsado por última vez a las cuatro y media de la tarde.

Después de abandonar la puerta Lausín, Blanc debió dirigirse al despacho del director que da vista a la plaza de Cataluña, y allí debió sufrir una alucinación lo que es muy posible dado el carácter fácil a la excitación y se precipitó sobre la mesa de la dirección abriendo el cajón central, apoderándose de un revólver Smith, propiedad del señor Blanch, saliendo luego al antedespacho en cuyo centro se puso a disparar hasta que se le agotaron las cápsulas.

Un proyectil perforó el fondo del despacho de la dirección y otros la cornisa del techo.

Al ver que había terminado las cápsulas arrojó el arma por inútil sobre un sillón de la dirección donde fué encontrado, dirigiéndose a la escalera de la planta baja y al llegar a ella, el vigilante Lausín que ya había regresado hizo sonar el timbre de llamada a una de las puertas de entrada.

Lo mismo hizo simultáneamente el portero de la casa al haber oído los disparos hechos en el piso principal por Blanc, el cual al oír que sonaban timbres desde dos puertas padeció otra alucinación que aumentó su pánico y dirigiéndose entonces al pasillo destinado a los ordenanzas, abrió un cajoncito de una mesa en que estaban guardados un revólver y una pistola, y sacando ésta retrocedió unos pasos hasta colocarse junto a la valla que separa la oficina del salón del público y allí se disparó un tiro que le ocasionó la muerte, cayendo a tierra.

Corroboran esta reconstrucción del hecho la situación del cadáver y los desperfectos ocasionados por los disparos, además de los antecedentes de la víctima, de carácter sanguíneo y corto, capaz de realizar cualquier empresa sin reflexión ninguna.

Parece que el domingo anterior al hecho se despidió del Cino Triunfo, donde presta servicios como acomodador.

El jueves santo se dirigió al conserje del Banco para ver si le correspondía estar de guardia, contestándole aquél que lo ignoraba.

Al día siguiente volvió a insistir en la pregunta y el domingo se desarrolló el suceso.

LLERA Y ROMAN

Baleares fuera de Baleares

Madrid 4 a las 20

VISITA DEL GENERAL FRANCO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El nuevo Comandante General de Baleares, señor Franco visitó esta mañana al Presidente de la República.

BORN

Hoy a las 3'15

DOBLE PROGRAMA

SABADO DE JUER GAS

con Nancy Carrell y Cary Grant

CIVISMO

en español

con Jean Hersobolt, Richard Arlen, Mary Brian Louise Dresser y Charles Bickford.

de los del jueves". José pudo saltarse, cayendo ambos al suelo. Entonces aparecieron varios individuos que estaban ocultos y cayeron sobre José, infliriéndole varios cortes con armas blancas, dejándole por muerto.

José sólo sufre una herida en una pierna. Resultó con la ropa destrozada.

Una hora después dos individuos invitaron a José Hurtado a que levantara las manos. Como no hiciera caso, se arrojaron sobre el Hurtado, quien sacó una pistola y disparó sobre sus agresores, alcanzando a Máximo Andújar, de filiación socialista, que falleció. El autor del disparo fué detenido.

Madrid, 4 a las 13

HUELGA EN LOS ASTILLEROS

Valencia. — Los obreros de los astilleros han acordado la huelga como protesta por los últimos sucesos ocurridos.

ROBO EN UNA IGLESIA

Valencia. — En la Iglesia parroquial de Chirivella se ha cometido el robo de un copón y alhajas de la Virgen.

LA DECLARACION DE ILEGALIDAD DE LA C. N. T.

Zaragoza. — El Juez que entiende en el sumario por los sucesos revolucionarios con jurisdicción en toda España ha resuelto declarar ilegales todas las organizaciones de la C. N. T.

La resolución se comunicará al Gobierno, por si la encuentra conforme.

HUELGA DE BRAZOS CAIDOS EN TRUBIA

Oviedo. — En la fábrica de Trubia varios obreros promovieron un conflicto sobre la realización de un trabajo, holgando de brazos caídos.

Madrid 4 a las 20

HABLANDO CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION. — LA HUELGA GENERAL DE 48 HORAS EN ZARAGOZA SE DESARROLLA CON TRANQUILIDAD

Hablando con el ministro de la Gobernación nos dijo que en Zaragoza la huelga general de 48 horas se desarrollaba con tranquilidad.

Añadió que el subsecretario de Gobernación que se ha llen dicha capital, le había comunicado que reinaba tranquilidad absoluta y que la opinión asiste al Gobierno, el que se halla dispuesto a no tolerar que se interrumpen los servicios públicos.

Preguntado si las medidas que se propone el Gobierno, afectarán a los elementos dirigentes del movimiento zaragozano, contestó, que cuando se adoptan no se señala de antemano a quienes van dirigidas, pues solo se trata de cumplir la ley.

Madrid 4 a las 22

AGRESION CONTRA UN AGENTE DE POLICIA

Málaga. — Al dirigirse a su domicilio el agente de Policía don Francisco Cano Moreno, unos desconocidos le tirotearon, dejándole en estado gravísimo.

DETENCIONES

Málaga. — La Guardia civil ha practicado la detención de varios individuos peligrosos, ocupándoseles algunos revólveres.

TIROS CONTRA UN TENIENTE Y DOS GUARDIAS DE ASALTO

Málaga. — Unos desconocidos hicieron varios disparos contra el teniente de Asalto señor Guirval y dos guardias, resultando ilesos.

Fueron perseguidos los autores sin lograr darles alcance.

LA HUELGA GENERAL DE 48 HORAS EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Ha empezado la huelga general de 48 horas, con motivo de negarse la autoridad a devolver los carnets a los conductores de autobuses.

La huelga afecta a todos los ramos de la U. G. T. y de la C. N. T. El gobernador, por radio, dijo que

la retirada de los carnets era solo temporal y quienes mañana no se reintegren al trabajo se le considerará despedido.

LA HUELGA DE LA FABRICA DEL TRUBIA AFECTA A 1.700 OBREROS.—MINEROS QUE SE REINTEGRAN AL TRABAJO

Oviedo. — La huelga de la fábrica del Trubia afecta a 1.700 obreros.

Los mineros han reanudado el trabajo.

Noticias del Gobierno

Madrid 4 a las 20

EL MINISTRO DE LA GUERRA ASISTIRA AL ACTO DE LA ENTREGA DEL GUIÓN AL ESCUADRON PRESIDENCIAL.—ASISTIRA A LOS EJERCICIOS DE TIRO

El ministro de la Guerra señor Hidalgo asistirá el sábado próximo al acto de la entrega del guión al Escuadrón Presidencial.

El lunes próximo asistirá a los ejercicios de Artillería en la Escuela de Tiro.

Madrid 4 a las 22

SE HA SUSPENDIDO EL PRESTAMO DE GARANTIA SOBRE EL TRIGO HASTA EL 15 DE JULIO

Por el Ministerio de Agricultura se ha suspendido el préstamo de la garantía sobre el trigo, hasta el día 15 de Julio, para evitar el almacenamiento de dicho cereal.

Hablando con el ministro de Comunicaciones

Madrid 4 a las 22

SE AUTORIZA LA LINEA POSTAL AEREA SEVILLA-LAS PALMAS.—PERSONAL DESTITUIDO.—SE REALIZAN GESTIONES PARA EVITAR EL AUMENTO DE LA TARIFA POSTAL CON LA ARGENTINA

El ministro de Comunicaciones señor Cid ha recibido a los periodistas, manifestándoles que ha autorizado la línea postal regular de viajeros entre Málaga y Las Palmas.

Añadió que ha destituido a un jefe de centro de Telégrafos y al resto del personal que se produjo en forma que no se ajusta a la disciplina, por lo que se han adoptado medidas.

Se hacen negociaciones con la Argentina para ver de evitar que el franco de la correspondencia tenga que sufrir aumento ya que dicha república se ha retirado de la Unión Postal Americana-Española.

Política

Madrid, 4 a las 13

LA MUERTE DEL DIPUTADO SOCIALISTA DR. MONRIZ

La prensa dedica un recuerdo al doctor Monriz, que ha fallecido.

Siendo diputado socialista en las Constituyentes, por su independencia de carácter se opuso al Estatuto de Cataluña, renunciando el acta, siendo gestor de la Diputación y concejal, por Madrid.

Madrid 4 a las 22

BANQUETE DEL COMITE EJECUTIVO RADICAL.—REFERENCIAS DEL MISMO

En el "Hotel Ritz" se celebró el anunciado banquete del Comité Ejecutivo Nacional del partido Radical, presidiendo el señor Lerroux.

No asistió al mismo el señor Martínez Barrio.

Según un concurrente se habló de la autorización que han pedido algunos para no votar la guillotina.

El acuerdo ha sido, que la guillotina es

CINE ORIENTAL

HOY JUEVES DESDE LAS 3 Y MEDIA

EL HOMBRE MALO

En Español

por Antonio Moreno

EL CONGRESO SE DIVIERTE

por Lillian Hervey

D bujos Sonoros

Si la escuadrilla que partió de Río de Janeiro lleva la misión de levantar planos fotogramétricos de Ifni, habrá que reconocer que un espíritu inteligente preside desde su iniciación un episodio pacífico que pone a España en situación de aumentar su prestigio.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista", acerca del asunto de Ifny no considera suficiente la contestación del señor Lerroux.

"A B C"

"A B C" dice que allá se las hayan los republicanos tirándose ceno al rostro discutiéndose la posibilidad, la ética y la decencia.

Afirma que aquel bienio de triste memoria fué fecundo en ejemplos de concupiscencia y voracidad, no siendo tolerable que se la eschen de virtuosos los que más pecaron.

Afirma, en otro artículo, que el Ayuntamiento de Madrid en tres años ha destruido 70 millones que había en Caja al proclamar la República.

"EL DEBATE"

"El Debate" dedica un artículo a la clausura del Año Santo.

Dice que los católicos españoles pueden estar ciertos de haber obtenido, al colocar los cimientos de Acción Católica, el fruto más grato ante los ojos y el corazón del Santo Padre.

Un barco misterioso hacia el Sahara

CONTRABANDO DE ARMAS?

Londres, 3. — El "Daily Herald" da cuenta de que del puerto de Las Palmas ha zarado un misterioso navío alemán, a bordo del cual va un destacamento de diez nazis de las tropas de asalto, mandado por Sili Ahmed Scheffer, súbdito alemán que se nacionalizó árabe y que ha tomado parte en varios movimientos contra Francia. El navío además de un cargamento ordinario, transporta armas y municiones. Dicho buque ha sido despatchado a la costa del Sahara occidental, en un punto situado entre Cabo Jubby y el cabo Ifni. El nombre de la embarcación misteriosa es el de "Optimist", y pertenece a una casa de Zurich.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 4 a las 13

La "Gaceta" dispone que todas las funciones y facultades de orden pedagógico y cultural con relación a los ciegos, corresponden al ministerio de Instrucción.

Ascensos en Carabineros.

Interesando a los Ayuntamientos conceder permisos a los Secretarios, Interventores y Depositarios para asistir a las reuniones del Colegio Central.

Creando la Comisión nacional que ha de entender en el comité nacional permanente de los congresos de carreteras.

Modificando el funcionamiento del comité nacional de exportación de conservas y pescado.

La Ley de arrendamientos rústicos

Madrid 4 a las 24

EL COMIENZO DE SU APLICACION COINCIDE CON LA FECHA DE SU PROMULGACION

El diputado socialista Lucio Martínez llamó la atención sobre el hecho de que faltará a la reunión de la Comisión de Agricultura los radicales, excepto el señor Díaz Pastor.

Añadió que, conforme a lo acordado, la ley de Arrendamientos sólo es aplicable a partir de la promulgación, pudiendo los propietarios rescindir los actuales contratos, y que no afectará entonces a los actuales arrendatarios los beneficios de la Ley relativos a la opción a la propiedad por parte de los cultivadores que lleven cierto número de años las tierras en arrendamiento.

Huelgas y conflictos

Madrid, 3 a las 24

SUCESOS EXTRAÑOS

Badajoz. — Comunican de Don Benito, que cuando, a las nueve de la noche, se dirigía al casino del pueblo el joven de 24 años José Casalet, al doblar una esquina se echó encima un individuo quien, sujetándole por las solapas le dijo: "Este fué uno

PARA QUE
PUEDA VD.
MEJORAR SU
RECEPTOR LE

ayudamos
con **100**
ptas.



Tal vez es Vd. poseedor de un receptor «miniatura universal», del que no está satisfecho, o tal vez tenga usted arrinconado este artefacto por tenerlo estropeado o porque sus válvulas están fundidas.

No le importe, entréguelo en cualquiera de las Representaciones Oficiales Philips, y le abonarán por él 100 pesetas, facilitándole a cambio un receptor Philips a «Superinductancia» tipo 834, para ondas cortas y largas, garantizándole su funcionamiento y pudiendo abonar fácilmente la diferencia de precio a pequeños plazos.

Pida una demostración en su propio domicilio con el receptor Philips 834, compárelo con el receptor miniatura, oiga uno y otro y notará la justificada supremacía y fama de los receptores Philips a «Superinductancia».



A. «SUPERINDUCTANCIA»
ONDAS CORTAS Y LARGAS

PHILIPS

Precios de lista fijos sin descuento

Ventas a largos plazos

SERVICIO TECNICO

Agente Oficial Exclusivo

Bisquerra

Botinas

Telgs. Radioluz

PALMA

Teléfono 1282

Unica casa en Baleares especializada en radiotelefonía